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Ata da D6cima Quinta Sessgo Ordinfria do quarts ano da D6cima Sexta
Legislatura da C&mara Municipal de Jaguariana, realizada aos dezesseis de
junho de dais mil e vinte, is dezoito horas e trinta minutos, na bala das Sess6es

Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio
Municipal Dr. Sebastiio Pads de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cissia Murer Montagner.
Secretgrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texts Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidents convidou o Vereador Romilson
Nascimento Silva para proferir o seguinte texto: Evangelho de Mateus
Capitulo 5, versiculos 38 a 42 "Disse Jesus aos sous discipulos: Ouvistes o que
foi ditz: 'Olho por olho e dente por dented' Eu, por6m, vos digs: Nio enftenteis
queen 6 malvadol Polo contrario, se algu6m te df um tape na face direita,
oferece-the tamb6m a esquerdal Se algu6m quiser abrir uln processo para tamar
a tua tanica, df-the tamb6m o mantol Se algu6m te forgar a andar um
qui16metro, caminha doin com del Da a quem te pedir e nio vires as costas a
quem te pede emprestado.'" A seguir, o Sr. Presidents determinou a feitura da
chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, C4ssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de
Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, e Walter Luis Tozzi de Camargo. Ainda estava
ausente da Sessio a Sra. Tail Camellini Esteves. Constatando nQmero

regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao
de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dandy initio
ao Expediente: Primeiramente, foi colocada em Votagao as Atas da Sess5o
Ordinfria anterior, e da Terceira Sess5o Extraordinaria, realizada em nave de
junho de dots mil e vince, as quais, foram aprovadas, uma a uma, por
unanimidade de votos pele Plenfrio e assinadas pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidents determinou a leitura da Materia Constants do Expediente: pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que, baseado no Art. 213,
111 do Regimento Tntemo, apresentou requerimento verbalsolicitando que fosse
dispensada a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Srs. Vereadores, lendo-se
apenas as ementas, homo constatavam na paula; em discussio e votagao, foi o
requerimento aprovado por unanimldade de votes; a seguir, foram ladas as
ementas dos seguintes oflcios do Senhor Prefeito: I. Oficio DER n ' 056/2020
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solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar n ' 008/2020, que disp6e
sabre a instituigao do Tradutor e Int6rprete da Lingua Brasileira de Sinais
LIBRAS na educagao e repartig6es pablicas do Municipio e altera a Lei
Complementar Municipal n ' 209/2012 (Estatuto dos Servidores PQbicos
Municipais); 2. Oficio DER n ' 057/2020 encaminhando a Casa Projeto de Lei
Complementar que prorroga o terms Hind do mandate dos membros do
Conselho de Administragao e do Conselho Fiscal do Funds Especial de
Previd6ncia Social Jaguariana Previd6ncia; 3. Oflcio DER n ' 058/2020
encaminhando a Casa Projeto de Lei, que autoriza o Municipio de Jaguariana a
executar os servigos de cimbramento para o atendimento de situagao
emergencial, depots de lidos, Hiram os proletos encaminhados para as
CoiBiss6es Permanentes, para parecer bem coma o oficio de retirada; O Sr.
Presidente registrou a presenga da Vereadora Tats Camellini Esteves. 4. OfTcio
SEGOV n ' 00290/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 058/2020
do Sr. David Hilfrio Nets solicitando fomecimento de um relat6rio completo

de quando, onde foie onde este sendo aplicado, atualmente, a importancia de
R$ 15 milhdes, referente ao empr6stimo autorizado pda Cfmara Mtmicipal e
realizado junto a Caixa Federal. pele Programa FINISA; 5. Oficio SEGOV n '
00291/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 059/2020 do Sr. Luiz
Carlos de Campos solicitando infomlag6es sobre a previsao para colocagao de
ilulninagao publica na Avenida Pacifico Moneda, no trecho entry a rotat6ria da
Avenida Rinaldi, pr6xima a entrada do Condominio Quinta das Pitangueiras,
at6 as margens da Rod. SP340, com aproximadamente 600m. de extensao; 6.
Oflcio SEGOV n ' 00292/2020 acusando o recebimento do Requerimento n '
060/2020 do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando informag6es sobre a
exist6ncia de projetos para colocagao de iluminagao publica no canteiro central
e a execugao de calgadas ao longs da Av. Rinaldi, e previsao para os servigos;
7. Oficio SEGOV n ' 00293/2020 acusando o recebimento das Indicag6es n's:
069, 070 e 071/2020 do Sr. Alfredo Chiavegato Nets; 066/2020 do Sr. Angelo
Roberto Torres 067 e 068/2020 da Sra. Cfssia Murer Montagner e 065/2020 do
Sr. David Hilfrio Nets; 8. Oficio SEGOV n ' 00294/2020 acusando o
recebimento da Mogao n ' 027/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva de
apelo ao Governador Joio D6ria para manutenQao do Poppa Tempo no Centro
de Campinas; 9. Oficio SEGOV n ' 00297/2020 dandy resposta ao
Requerimento n ' 051/2020 do Sr. David Hilirio Neto solicitando informag6es
sobre quaid os motivos das contratagi5es de comissionados durante a pandemia,
sendo que as contratag6es foram fellas para carlos dos quais nio atuam na
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linha de ftente de combats; lO. Oficio SEGOV n ' 00299/2020 dandy resposta
ao Requerimento n ' 044/2020 do Sr. David Hilfrio Nero solicitando
encaminhar a Casa c6pia das contratag6es, aquisig6es e contratos
administrativos firmados em virtude do Decreto Municipal n ' 4.152/2020, no
qual dispensa a realizag5o de licitagao por conta da situagao de emergencia; ll.
Oficio SEGOV n ' 00300/2020 dando resposta ao Requerimento n ' 046/2020 do
Sr. David Hilgrio Nato solicitando relagao referente aos investimentos, at6 o
moments, na Pandemia do Covid-19 (Objetivos e/ou finalidades; names das
empresas; valores gaston); 12. Oflcio SEGOV n ' 00301/2020 dandy resposta ao
Requerimento n ' 055/2020 do Sr. David Hi16rio Nato solicitando a ASAMAS --
Associag5o Santa Maria de Saade, informag6es sabre quaID motivo de nio ter
fido feito o repasse do bonus de 40% a mais no salfrio dos funcionirios do
Hospital, sendo que o risco 6 iminente a todos que trabalham na entidade(com
c6pia ao Executivo Municipal); 13. O$cio SEGOV n ' 00302/2020 dandy
resposta ao Requerimento n ' 054/2020 do Sr. David Hilfrio Nets solicitando a
ASAMAS Associagao Santa Maria de Saade, infomiag6es sobre qual o
motive da demissio por justa causa da enfenneira Eliana Maria Seraphim de
Oliveira (com c6pia ao Executive Municipal). A seguir, foram lidas as ementas
das seguintes proposituras dos Senhores Vereadores: Requerimentos: 1. Do Sr
David Hilfrio Nato solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre a
possibilidade de fazer o recolhimento do lixo acumulado nos terrenos baldios
pr6ximos de casas, chacaras, etc. localizados no Municipio, mas fora da area
urbana confomle especifica; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres,
solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre o puzo para a
construgao da ciclovia do Bairro Florian6polis; 2. Do Sr. Angelo Roberto
Torres Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre
o puzo para construgao dc passarela sabre a Rodovia J080 Bcira, no bairro
Fiorian6polis, conforms especiHlca; 3. Do Sr. Romilson Nascimento Silva
solicitando ao Executive Municipal infomiag6es atualizadas sobre o andamento
e funcionamento da Lei n ' 2.495/2018, que autoriza o Municipio de Jaguariana
a celebrar conv&nio com o DETRAN-SP objetivando a implantag5o de patio
municipalizado("Patio I.Jnificado") e a delegagao de compet6ncias estaduais
para execuQao dos servigos destinados a remogao, guarda e dep6sito de veiculos
removidos por infragao de trfnsito e/ou abandonados em vias pablicas, e da
outras provid6ncias; 4. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal
infomlag6es do motivo de at6 15/06/2020, n8o foi atendida a Indicagao n '
078/2018, de sua autoria, sobre a construgao de um panto de 6nibus na Av.
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Rinaldi, de6'ante ao Bon-Netto Supermercados; 5. Do Sr. David Hilgrio Nato
solicitando ao Executive Municipal informar quangos cason de subnotificagao
lorain registrados para Covid-19 na cidade de Jaguariana; 6. Do Sr. David
Hilfrio Nets solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre o valor que
o Municipio deixou de gastar com a paralisagao partial das Secretarial de
Juventude, Esportes e Lazer; de Educagao e de Turismo e Cultura e para onde
foi remanqado este recurso; 7. Do Sr. David HilArio Nets solicitando ao
Executive Municipal informag6es quanto ao gusto e atual situagao das quadras
de tunis no Bairro Guides; 8. Do Sr. David Hilirio Nets solicitando a
ASAMAS e Secretaria de SaQde informag6es sobre quaID valor gasto com
aluguele a reforma do pr6dio, que antes era ocupado pda UBS do Fontanella, e
onde Hicarf o administrative e o ambulat6rio do Hospital Municipal Walter
Ferrari(com c6pia para o Executive Municipal); 9. Do Sr. David Hilgrio Neto
solicitando ao Executive Municipal informag6es do motive de tanto retrabalho
nos asfaltos da rua Maranhio e do Bairro Bom Jardim; 10. Do Sr. David Hilfrio
Nato solicitando ao Executive Municipal infomlag6es sabre a previsao de volta
nos agendamentos e atendimentos das UBS's e do Centro de Especialidades do
Hospital Municipal; 11. Do Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao Executivo
Municipal informag6es sobre a agro que este sends feith para canter as
aglomerag6es em locais pablicos homo a Praia Mori Mirim e as Colinas do
Castelo; 12. Do Sr. David Hilfrio Nets solicitando a Secretaria Municipal de
Sa&de infonnag6es sobre os recursos pOblicos da Prefeitura Municipal no
combate ao Coronavfrus, juntamente, com notas Htscais, com todos os gastos
feitos pele Municipio e os recursos recebidos do Govemo Federal (com c6pia
para o Executivo Municipal); 13. Do Sr. David Hilfrio Nero solicitando ao
Executive Municipal infomlag6es da data prevista para a instalagao da empresa
Qualcomm na cidade de Jaguariana; 14. Do Sr. David Hilgrio Nets solicitando
ao Executive Municipal informag6es sabre o plano e a previsao para retomada
das aulas presenciais em creches e escolas municipais; 15. Do Sr. David Hilirio
Nets solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre o valor repassado
pelo Govemo do Estado de Sio Paulo e Governs Federal para o combats a
Covid-19 e onde este sendo aplicado talrecurso, entry outra questao; 16. Do Sr.
David Hilfrio Nato solicitando ao Executive Municipal inforinag6es sobre
homo servo feitas as contratag6es para a UBS Tanquinho Velho; 17. Do Sr.
David Hilfrio Nets solicitando ao Executivo Municipal informag6es do motive
do nio pagamento de aluguel e consequence despejo, do antigo pr6dio de
seguranga publica localizado na rua Mal. Floriano Peixoto, e quaid s5o os
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pr6dios locados polo Municipio com sous respectivos valores e contratos; 18.
Do Sr. David Hilirio Neto solicitando ao Executive Municipal informag6es
sabre a possibilidade de implantar no Municipio o Sistema de Hip6tese de
Diagn6stico para Covid-19, baseado em Intelig6ncia ArtiHiciale Imagens de
Raio X(DICON, PNG ou JPEG) de autoria da Universidade de Sio Paulo-
USP, nio constituindo anus aos Gaffes pablicos; 19. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando is Polfcia Militar e Policia Municipal fiscalizagao do uso de
cortantes nas ]inhas de pipa (com c6pia para o Executive Municipal);
Indicag6es: 1. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao
Executive Municipal limpeza na guia e toda extens5o da rua Laranjeira e
demais mas do Bairro Roseira de Cima; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal colocagao de cagamba na
rua Laranjeira, esquina com Amoreira, no bairro Roseira de Cdma; 3. Do Sr.
Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal realizagao de
um pr6-cadastro para futuras vagas nas creches para today as criangas rec6m-
nascidas de Jaguari6na, no sistema da Secretaria de Educagao, visado friar um
banco de dados que posse antecipar a real necessidade de vagas em creches e
prolnover melhor planqamento; 4. Do Sr. David Hilgrio Nets solicitando ao
Executivo Municipal criagao de uma plataforma virtual para os alunos e
professores da Escola das Aries. Mog6es: 1. Do Sr. Alonso Lopes da Silva
Silva de pesar pele passamento da Sra. Lourdes Lemos, ocorrido no dia 13 de
junho, aos 58 ands de idade, nesta Cidade; 2. Dos Srs. Walter Luis Tozzi de
Camargo e Alfredo Chiavegato Nero de apelo ao Excelentissimo Presidente do
Senado Federal, Sr. David SamueIAlcolumbre Tobelem, Presidente da Cfmara
dos Deputados, Sr. Rodrigo Felinto lbarra EpitAcio Maia e Presidente do
TribunalSuperior Eleitoral, Sr. Dr. Luis Roberto Barroso, para o adiamento dos
prazos eleitorais e data de realizagao das eleigi5es municipais dente ano. A
seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as seguintes Proposituras,
comunicando que se houvesse desdo de discuss5o, deveriam proceder de
acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e
91: pda ordem, o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo apresentou requerimento
verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Intemo, solicitando que a
votagao das proposituras acontecesse polo processo simb61ico, onde os que
estivessem de acordo permaneceriam sentados, e os contrfrios se levantariam,
vista o acQmulo de proposituras; em discussio e votagao o requerimento verbal,
foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; a seguir, o Sr. Presidente
colocou eln votagao as proposituras, peso processo simb61ico, confomte
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preceituava o $ 1' do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem
favorAveis pemianecessem sentados, e os que fossem contrfrios ficassem em
p6: 1. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nero solicitando ao Executivo
Municipal infomiag6es sobre a possibilidade de fazer o recolhimento do lixo
acumulado nos terrenos baldios pr6ximos de casas, chacaras, etc. localizados
no Municipio, mas fora da area urbana, confomle especifica, em votagao foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Requerimento do Sr. Angelo
Roberto Torres Neguita Torres, solicitando ao Exccutivo Municipal
infomiag6es sabre o puzo para a construgao da ciclovia do Bairro
Florian6polis, em votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de voids; 3.
Requerimento do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao
Executivo Municipal informag6es sobre o puzo para construgao de passarela
sabre a Rodovia Jo8o Beira, no bairro Florian6polis, conforme especifica, em
votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 4. Requerimento do
Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executive Municipal
informag6es atualizadas sobre o andamento e funcionamento da Lei n '
2.495/2018, que autoriza o Municfpio de Jaguari6na a celebrar conv6nio com o
DETRAN-SP objetivando a implantagao de patio municipalizado("Patio
Unificado") e a delegagao de competancias estaduais para execugao dos
servigos destinados a remogao, guarda e dep6sito de velculos removidos por
infragao de trinsito e/ou abandonados em viag pablicas, e df outras
provid6ncias, em votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 5.
Requerimento do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal
informag6es do motive de at6 15/06/2020, nio foi atendida a Indicagao n '
078/2018, de sua autoria, sabre a construgao de um ponte de 8nibus na Av.
Rinaldi, defronte ao Bon-Netto Supermercados, em votagao foie mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento do Sr. David Hilfrio
Nets solicitando ao Executive Municipal infomtar quantos castes de
subnotiHlcagao foram registrados para Covid-19 na cidade de Jaguariana, em
votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 7. Requerimento do
Sr. David Hilfrio Nato solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre o
valor que o Municipio deixou de gastar com a paralisagao partial das
Secretarial de Juventude, Esportes e Lazer; de Educagao e de Turismo e
Culture e para onde foi remanejado este recurse, em votaQao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento do Sr. David Hilfrio
Nets solicitando ao Executive Municipal informag6es quanto ao Gusto e atual
sltuagao das quadras de tunis no Bairro de Guedes, em votagao foio mesmo
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aprovado por unanimidade de votes; 9. Requerimento do Sr. David Hilgrio
Nets solicitando a ASAMAS e Secretaria de SaQde informag6es sobre qual o
valor gasto com aluguele a reforma do pr6dio, que antes era ocupado pda UBS
do Fontanella, e onde ficarf o administrative e o ambulat6rio do Hospital
Municipal Walter Ferrari(com c6pia para o Executive Municipal), eln votagao
foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; 10. Requerimento do Sr.
David Hilirio Nero solicitando ao Executive Municipal informag6es do motivo
de tanto retrabalho nos asfaltos da rua Maranhio e do Bairro Bom Jardim, em
votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 11. Requerimento do
Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre a
previsao de volta nos agendamentos e atendimentos das UBS's e do Centro de
Especialidades do Hospital Municipal, em votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 12. Requerimento do Sr. David HilArio Nero solicitando
ao Executive Municipal informag6es sobre a agate que este sends feita para
conter as aglomerag6es em locais pablicos coma a Praia Mogi Mirim e as
Colinas do Castelo, em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 13. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nets solicitando a Secretaria
Municipal de SaQde informag6es sobre os recursos pablicos da Prefeitura
Municipal no combats ao Coronavfrus, juntamente, com notas Hiscais, com
todos os gaston feitos polo Municipio e os recursos recebidos do Govemo
Federal (com c6pia para o Executive Municipal), em votagao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 14. Requerimento do Sr. David Hilfrio
Nets solicitando ao Executivo Municipal informag6es da data prevista para a
instalagao da empresa Qualcomm na cidade de Jaguari6na, em votagao foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 15. Requerimento do Sr. David
Hilirio Nero solicitando ao Executive Municipal informaG6es sabre o plano e a
previsao para retomada das aulas presenciais em creches e escolas municipals,
em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; 16.

Requerimento do Sr. David Hilfrio Nero solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sabre o valor repassado peso Govemo do Estado de Sio Paulo e
Govemo Federal para o combate a Covid-19 e onde este sends aplicado tal
recurse, entre outra questao, em votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 17. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nato solicitando
ao Executive Municipal informag6es sobre homo servo feitas as contratag6es
para a UBS Tanquinho Velho, em votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 18. Requerimento do Sr. David Hilgrio Neto solicitando
ao Executivo Municipal informag6es do motivo do nio pagamento de aluguel e
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consequente despejo, do antigo pr6dio de seguranga publica localizado na rua
Mal. Floriano Peixoto, e quais sio os pr6dios locados pelo Municipio com sous
respectivos valores e contratos, em votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 19. Requerimento do Sr. David Hilgrio Nato solicitando
ao Executive Municipal informag6es sobre a possibilidade de implantar no
Municipio o Sistema de Hip6tese de Diagn6stico para Covid-19, baseado em
Inteligencia ArtiHlciale Imagens de Raid X(DICON, PNG ou JPEG) de autoria
da Universidade de Sio Paulo-USP, nio constituindo anus aos cofres pablicos,
em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 20.
Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ds Policia Militar e
Policia Municipal fiscalizagao do uso de cortantes nas linhas de pipa (com
c6pia para o Executive Municipal), em votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 21. Mogao do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva de pesar
pele passamento da Sra. Lourdes Lemos, ocorrido no dia 13 de junho, aos 58
anos de idade, nesta Cidade, em votagao foia mesma aprovada por
tmanimidade de votos; 22. Mogao dos Srs. 'R'alter Luis Tozzi de Camargo e
Alfredo Chiavegato Nato de apelo ao Excelentissimo Presidents do Senado
Federal, Sr. David Samuel Alcolumbre Tobelem, Presidents da Cfmara dos
Deputados, Sr. Rodrigo Felinto tbarra Epitacio Mata e Presidente do Tribunal
Superior Electoral, Sr. Dr. Luis Roberto Barroso, para o adiamento dos prazos
eleitorais e data de realizagao das eleig6es municipais deste ano, em votagao foi
a mesina aprovada por unanimidade de votes. A seguir, o Sr. Presidente deixou
livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem f azer uso por sets
minutos e cinquenta e cinco segundos, seguindo ordem de inscrigao em livro,
sem apartes conforms $ 3' do Art. 154 do R.I., versando sobre Tomas Livres:
pda ordem, tomaria a palavra o Sr. Jose Munoz, que a passou; tomou a palavra
o Sr. Luiz Carlos de Campos que cumprimentou a todos, o Sr. Presidents,
Vereadores e Vereadoras e todos senhoras e senhores, aos servidores da Casa, a
todos que os acompanhavam e disse que ida usar aquele tempo para falar a
respeito da mobilidade urbana, e que o Municipio demarcou na Avenida
Antonio Pinto Catao, paralelo ao canteiro, as vagas de estacionamento, e que
achava que at6 tinha ficado bom, s6 que o probletna, e parabenizou ao Jose, e
repetiu que, s6 que o problema, e des tinham que estar cobrando tamb6m, e
tinha uma lei de autoria do Vereador Silva, naqueles pontos la, as pessoas
estavam estacionando sobre a passagem de pedestre, e que ficou mais
complicado, ainda, para o pedestre que passava pda avenida Antonio Pinto
Cat5o, porque ficou estreito onde os carrot transitavam, porque com a
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autorizagao do estacionamento margeando o canteiro central, e as pesgoas
continuavam parando sabre a calgada, maes com caninhos e que fosse um
cadeirante, nio tinha condig6es de dividir o espago que ja tinha Hicado estreito
com os vefculos; disse azhar que a Prefeitura precisava, tamb6m, pensar nos
pedestres, ngo s6 no trfnsito e estacionamento de veiculos; a mobilidade urbana
nio podia vicar restrito aos vefculos, tinha que se pensar, principalmente, no
cidadgo que se deslocava e ali nio tinha outra altemativa, tinha que it para a
rua, infelizmente; disse ja ter ditz ipso, que o jaguariunense tinha elsa lama de
andar na rua, era porque nio tinha local adequado para ele transitar; disse que
achava que precisava tamar uma provid6ncia urgente, e que tinha a legislagao, e
era s6 a Pref'eitura se mobilizar em relagao a ipso; comentou que o projeto de lei
que o Vereador Silva apresentou, os Vereadores alteraram para melhorar, e era
precise colocar em prftica aquilo la, senio n5o adiantava nada, os Vereadores
legislavam e a Prefeitura n8o cumpria; disse que queria fazer essa cobranga ao
Executive Municipal para que pensassem, tamb6m, nos pedestres; agradeceu,
desejando boa noite; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Rodrigo da Silva
Blanco e Romilson Nascimento Silva, que a passaram; tomou a palavra a Sra.
This Camellini Esteves que cumprimentou a todos, dizendo que ela gostaria de
fazer uma observagao ali, que ela vinha observando, ngo vinha falando nada nas
sess6es que ja tiveram, ela vinha s6 observando, e que se ela estivesse enada,
que algu6m a corrigisse; disse que para a Covid-19, para Jaguariana, vieram
quash seth milh6es e perguntou se nio tinha fido, e que foram quake fete
milh6es; disse que as pessoas a procuraram, as pessoas foram na UPA,
passaram, recomendaram Dipirona, tiveraln que it em outras cidades fazer o
taste, deu positivo, vieram para a cidade, nio conseguiram atendimento
nenhum, e que era ipso que a deixava revoltada; disse que ela estava com o seu
amigo, Juninho Luporini, intemado, e que a famflia a procurou, ele estava
intemado, e que tinha dado os sintomas Covid, ele estava em Campinas, foi
transferido para Sio Paulo, e que eram treze mil reais por dia, e repetiu, treze
mil reals por dia a familia ida ter que pagan, e que des estavam ali fazendo rita,
estavam fazendo "feijoada do bem", para ver se conseguiam arrecadar aquele
dinheiro para poder pagar a internagao do menino por dia, treze mil reals, e
disse que era muito dinheiro; falou que gostaria de pedir ao Prefeito, aqueles
fete milh6es que vieram para Jaguariana, que ela nem sabia onde estava;
flzeram um Hospitalde Campanha maior que a UPA, nio sabia para qu6; disse
que tinha visto o depoimento de um pessoal que foi no jamal falar sobre a
Covid, que nio teve atendimento nenhum, que tiveram que it para fora, e
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perguntou: onde estava esse dinheiro? CadG aquele dinheiro que era para
tratamento do pessoal de Jaguariana? Disse que as pessoas tinham que buscar
tratamento em outra cidade, e que o menino estava ali, entre a vida e a morte,
entubado, e precisava de treze mil reais por dia, e perguntou se o pessoal nio
pensava nisso, e os cason s6 estavam aumentando, aumentando, e dinheiro
entrando para a cidade, e que era uma vergonha, disse a todos, e que dali a
pouch as pessoas estariam morrendo ali, e o dinheiro que era para ser usado,
ningu6m usava; falou a todos que ela estava decepcionada, decepcionada
mesmo; entre outras coisas disse que teve o casa de uma senhora que faleceu e
colocaram "Covid", e que a familia daquela pessoa veio procure-la, falando que
era judo mentira, n8o foi Covid, foi outra coisa que levou ao falecimento
daquela senhora, e que aquilo era uma vergonha, uma decepgao; disse que,
infelizmente, e pediu desculpas, aquela gestao estava acabando com o pouch
que restava da cidade; desejou boa noite e agradeceu; a seguir, tomou a palavra
o Sr. Alonso Lopes da Silva dizendo que ele tinha apresentado uma mogao para
uma pessoa que, infblizmente, ngo estava mais com des, era uma pessoa muito
querida em Jaguariana, na lgreja Cat61ica, era a Lourdes, alias, ele tinha feith
amizade com a Lourdes, n5o foi na lgreja, ele tinha feito amizade com ela,
porque ela trabalhava em Campinas, e ele sempre observava aquela pessoa que
era muito comunicativa, falava com todo mundo no 6nibus, ela sempre ia na
frente, ela descia dina Orozimbo Maia, na avenida Orozimbo Maia, depois do
Paulistao, mas o pessoal estava la atria a cumprimentava, dal.'a tchau pra ela,
tudo, e ai ele fez amizade com ela la, e depois que comegou a batizar os netos,
que ele Hicou a conhecendo na lgreja; disse que era uma pessoa muito querida,
os Vereadores alia conheciam, alias, ele tinha apresentado a mogao, mas
achava que era importante a Cfmara integra assinar pda pessoa que a Lourdes
era, pele trabalho que ela tinha na lgreja, na Comunidade, e que ficava muito
triste com aquela perda para a Comunidade ali de Jaguariana; a seguir, disse
que ele tinha 6lcado ali batendo na questao do "Poupatempo" em Campinas, e
que Jaguariana acabava usando, porque fechou no centro e que ele tinha
explicado aquela hist6ria ali, e parecia que tinha uma luz no fim do tanel, a
Prefeitura ida doar uma area que serra no pr6dio da Prefeitura mesmo, de
quatrocentos metros quadrados, para instalagao do "Poupatempo" la no centro
de Campinas, e que kinda ia para o PRODESP, que era o 6rgao ligado ao
Govemo do Estado para aprovagao daquela area, mas era uma luz no 6lm do
t6nel e clara que ida precisar, coma ele jf tinha ditz, da anflise daquele 6rgao,
mas que des reuniram vfrias Camaras, entre as quais Jaguariana, para que des
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tamb6m fossem atrfs disso, porque des utilizavam, os moradores da cidade
acabavam utilizando aquele "Poupatempo" e era importance ter ipso la no
centro de Campinas; disse que o Prefeito la, atrav6s de uma Comiss8o que foi
criada pda Cfmara de Campinas, foraln la conversar com o Prefeito Jonas
Donizete e foi cedida elsa area, mas era claro que tinham os trfmites legais
para se concretizar aquela doag5o, mas ja era alguma coisa naquela confusio
toda do fechamento do "Poupatempo"; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou ao Sr. Presidents, aos nobres
Colegas, funcionfrios da Casa, senhoras e senhores que os acompanhavam
pdas rides sociais, e que ele estava ali pensando se ele ida falar ou se n5o ia,
enltn, mas era a Qltima sess5o ordinfria do semestre, conHimiou com o Sr.
Presidents, talvez des s6 voltariam em agosto, e talvez, nao, se Deus quisesse
des voltariam em agosto, e, provavelmente, independentemente daquilo que
ida acontecer, ngo sabiam ainda, podia ser que des ja estivessem no momento
eleitoral, que antecedia um moments eleitoral, ou nao, hda vista a mogao que o
Presidents apresentou juntamente com ele, e o agradeceu por ter Ihe oferecido
para assinar junto, solicitando do Congresso, do Senado, uma agilidade naquela
quest6es para que, realmente, des nio ficassem ali naquele impasse; disse que
gostaria de aproveitar a oportunidade e dizer que ele era um pr6-candidate a
Prefeitura do Municipio de Jaguariana, com sous vinte e quatro ands de vida
publica, e gostaria de pedir is pessoas que, a partir daquele memento que
acabava se propondo, mais uma vez, a um cargo pttblico, que se ativessem com
relagao ao papeldeles, ao trabalho, perante a atividade publica, e nio fizesse de
circunstfncias particulares algo a ser colorado numb discussio politica, haha
vista o que aconteceu nas rides sociais durante o dia anterior e naquele, com
relagao a sua pessoa, e que sabin que era um "fake" e que ali na Casa estava
sempre bem combatido aquilo por parte dos nobres Paras, mas que se analisasse
ou criticasse, enflm, aquilo que ele, realmente, desempenhou ao lingo dos sous
vince e quatro antes de vida publica, e esperava que, realmente, isso fosse um
motivo para que todos analisassem a conduta, ngo s6 dole, mas de todos aqueles
que pleiteavam chegar a um cargo no Municipio de Jaguariina, tanto no
Legislative quanto no Executive; disse que ele nio ia nem tecer maid
comentfrios com relagao a isso, porque a pessoa que ali tecia deus comentarios,
nio era aquilo que era, realmente, nio era aquela pessoa e que des nio sabiam
nem quem estava falando ou respondendo, enfim, e que era uma pena, mas
como se levantava a boca, ele precisava mortar, e aproveitava a oportunidade,
realmente, para dizer que ele era pr6-candidato ao Govemo Executivo, com
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maior orgulho, tinha ao seu lada o seu pai, que estava fazendo de judo e ja
estava andando, ainda, fazendo campanha, e que ele, Fred, falava para ele ter
cdma, que nio era o moinento, nem se podia fair, era para ter um pouquinho de
paciencia, mas clc, seu pai, estava muito mats cuforico do que cle, Vcrcador, G
des, em breve, dependendo de come ida acontecer o calendfrio eleitoral, em
brave ele gostaria de colocar as suas propostas para que a Comunidade pudesse
analisar, dentre todos os outros pr6-candidatos que existiam no hole que,
futuramente, concorreriam ao cargo; desqou a todos, indistintamente, uma boa
campanha, ida tentar ser o maid 6tico possivel, homo ele sempre disse a todos,
que ele ida falar dele, do que ele propunha coma candidato a Prefeito, e
esperava que todos fizessem o mesmo, e que des, conjuntamente, combatessem
pessoas que, realmente, queriam os denegrir, porque se falar com algu6m que
Ihe dada a oportunidade de rebater, era gostoso, se ter a oportunidade de falar
ou responder aquilo que ela estava indagando, e que se ia responder para quem
nio se sabia quem era, era dificil, ngo era juste; disse esperar que todos
compactuassem disco e nio pennitissem que a campanha partisse para outro
lado, porque, realmente, quem perdia com isso era a comunidade; disse que des
tinham vfrias areas do municipio que Gram areas que estavam com problemas e
esperava que as solug6es fossem apresentadas atrav6s de propostas de governs,
e que labia que muitos estavam tentando elaborar suas equipes, mesino porque
ales nio conseguiam nem montar equipe em virtude de today as circunstfncias
que estavam acontecendo, da{ a preocupagao delis mais uma vez com relagao
ao calendfrio eleitoral, mas gostaria de utilizar daquele espago, h4a vista que
ele nio tinha Facebook, ficava sabendo pdas pessoas daquilo que Ihe
informavam, e que gostaria que as pessoas que pudessem, que os assistiam, ou
compartilhavam das imagens doles, pudessem divulgar o que ele estava
falando, que ele era pr6-candidate ao cargo de Prefeito do Municipio de
Jaguari6na, juntamente com o Fernandinho Portugu6s, que fazia parte do seu
Partido, concorreriam numa pr6via eleitoral, e esperava que, democraticamente,
o Partido escolhesse aquele que bem entendesse para disputar, mas ele flcaria
muito honrado em ser escolhido, e tinha certeza que, se fosse eleito, voltava a
dizer e falava para os seus amigos que, em um ano, conseguiria mudar a cara da
cidade, porque Cram situag6es poucas, que se podia fazed e pequenas, que
revertiam um ganho enomie para a populagao; disse que o que estava faltando,
realmente, ao seu ver, era um pouquinho maid de atengao aquelas areas que
Cram crlticas no Municipio, e des estavam vendo que, em virtude dos
pioblemas que estavam acontecendo, principalmente, o problema da Saade,
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muitas areas estavatn flcando a desejar, e que ele falava que era um pouquinho
de atengao, era pouca coisa, e que n8o precisava e dinheiro CIGS tinham, era,
reaimente, o zelo pda cidade, que ida fazed a diferenga, e isso ida poder
comprovar ao longs dense periodo eleitoral, com as subs propostas; disse que
esperava que as pessoas que os ouviam, Colegas, pudessem passar a mensagem
a dentro: ele era um pr6-candidato, e que muitas pessoas perguntavam para ele,
se ele ida sair mesmo, e ele dizia que ida fair, e que agora ele podia sair, seu
pai nio fazia maid parte, nio queria maid fazer parte de ser candidate, entao,
abriu-se a oportunidade para ele, at6 entio ele nio podia, enquanto ele exercia
um cargo no Executive, a Legislagao n5o Ihe permitia, e no hoje, sim, ele nio
maria mais parte, apesar dole estar o convidando para ser candidate a Vereador e
que ele achava que a pessoa dole fazia parte do cenfrio politico de JaguariQna,
mas ele estava analisando para dar a resposta, nio sabia se ida ou nao, e que ele
esperava assumir, em brave, o cargo que ele sempre obteve em JaguariiSna,
gragas a votagao da populagao ( o Sr. Presidente comunicou ao Vereador que
seu tempo havia se esgotado); O Vereador agradeceu o tempo e agradeceu is
pessoas que davam a oportunidade para des falarem a respeito de politica;
muito agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr. Angelo Roberto Tones que
cumprimentou a todos, nobres Pared, funcionarios, pessoas que os assistiam, e
que ele s6 queria ali falar um pouco das suas indicag6es e requerimentos, a
respeito da ciclovia e tamb6m da passarela do bairro Florian6polis, uma vez
que ja, ha um longs tempo ja se sinalizou para que ipso dense sequ6ncia e viam
que estava tudo parade e precisava agilizar esse lado para a populagao daqueles
bairros que tanto necessitavam por la; enalteceu, ali, as palavras do nobre
Colega Fred, o parabenizou peta decisao, a politico era assim, CIGS disputavam
nas umas, a populagao escolhia, mas, infelizmente, vinham esses "fakes:
muitas vezes nem eram "fakes", mas nio labia o que as pessoas pensavam, ja
criticaram o Fred, ja viu criticando o David, e, naquele dia, tamb6m
questionaram a sua pessoa na questao daquilo que ele fazia havia maid de vinte
antes, que era o meir da comunicagao, todo mundi o conhecia homo radialista,
trabalhou na "BandTV", mas, en6lm, ele at6 tinha falado para a Alzira, que para
aquela pessoa ele s6 ida fazer o trechinho ali, que como o Evangelho, a Palavra
de Deus encaixava as coisas, e que chegou na Casa e estava at6 comentando
com o David, que ficava chateado porque ele nio procurava intervir muito nas
rides socials, e ai apareciam os "fakes" da vida, inclusive, uma pessoa la
comentou que nunca o viu, esteve na Casa, e analisaram o problema dole, mas
tudo bem; disse que no Evangelho de Mateus ali, e que s6 gravou um trechinho
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para aquela pessoa: "Nio enfrenteis quem 6 malvadolPelo contrgrio, se algu6m
te da ujn tapa na face direita, oferece-the tamb6m a esquerdal" Disse que assim
foi Jesus, tomou um tapa, deu a outra, e que aquele era o papel deles ali, des
estavam num ano eleitoral, boa parte ali tinham candidates a prefeito, os quads
desqava boa sorta, tinha candidato a reeleigao de Vereador e as umas estavam
die o povo estava ai para votar, para escolher, e que era dificil, pols quando
comegava a chegar pr6ximo ds eleig6es, iam aparecendo aquelas pessoas que
tentavam, de alguma maneira, prqudicar, e que ficava chateado, mas fazia parte
da vida doles, e que ele fez a parte dole e todos que o procuraram nos sous
mandates, ele procurou sempre qudar, e que tinham certas coisas que des n5o
podiam fazer tamb6m, muitas coisas, ds vezes, se extrapolavam, nio era nem
papeldo Vel'eador, e o que coupe ao Vereador, ele fez; fez muito pal'a a Casa,
para a cidade, e des eram prova disco do tempo que ele estava ali, mas, enHlm,
agradar a todos era dificil, mas homo era a Oltima sessao, desqou bom recesso a
todos Cios, e que pudessem voltar em agosto com a Casa cheia, com o Plen6rio
cheio, que a epidemia ja estivesse passado, onde ele queria reforgar e pedir a
todos que respeitassem a questao da mascara, a coisa estava kia, e que, naquela
semana que passou, viu amigo doles, pr6ximo, e que era diHcil, e que queria
falar do colega doles, que trabalhou na Prefeitura, o Juninho Luporinie que,
naquele dia, ja tinha fido desentubado e que fizeram, naquela semana, uma
corrente de oragao, is dezenove horas para ele, todo mundo rezando, e que ele
com sua mie na enfermidade, ela rezou para ele, porque ela o conhecia, e disse
que era s6 Deus para ter miseric6rdia e melhorar essa situagao; falou que
achava que era aquele memento das pessoas, das familial, se apegarem maid
dos pr6ximos, da familia, e tamb6m se apegar a Deus, e que falava o pr6ximo,
porque se estava tudo bem, des pegavam saf am, ele gostava de andar a cavalo,
um ia dar volta a cavaco, outro ia jogar hola, outro ia cantar, confirmou com o
Magrao, s6 que naquele momento, nao, n5o se tinha onde it, n5o tinha,
confirmou com o Fred, e que aquele foia memento; pediu a todos quc,
realmente, respeitassem, a situagao estava complicada, e n8o escolhia idade;
desejou que Deus abengoasse a todos, e agradeceu; a seguir, tomou a palavra a
Sra. Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a today e a todos, a sodas e a
todos de casa, cumprimentou is funcionfrias e funcionfrios da Casa, sous
nobres Colegas, Senhor Presidente; disse que ela tamb6m queria se solidarizar
com todas as vitimas do Coronavirus e que em Jaguariana ja acusava seis
6bitos, e fora as pessoas que estavam sofrendo e fora elsa expecLativa, e homo o
problema ndo estava resolvido. todo dia todd mundi tense, quem ida ser o
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pr6ximo, coma ida desenvolver a doenga, enfim, e ainda, por ama,
complicando tudo, ulna crime econ6mica gigante, e que naquele dia vieram
nQmeros apavorantes da queda que o Brasil ida ter na economia, e que era
assustador tudo aquilo que GIGS estavam passando, cntao, era larger, era rezar,
era se solidarizar por ainda n5o saber qual seria o fim de judo isso; disse que,
no seu cano, ela queria falar do outdo lada, na questao do seu mandate, e que ela
era marinheira de primeira viagem homo Vereadora, ela tinha uma carreira na
Educag5o, onde ela chegou at6 a ser a Secretfria de Educagao no mandate
anterior do Prefeito Gustavo Reid, o que foi uma coisa, que ela gostou tamb6m,
de fazer, e que ela achava que tinha conseguido produzir muita coisa nisso, e
que agora, coma Vereadora, ela tamb6m vinha gostando da experi&ncia, e que
ela achava que des dialogando com o povo, se conseguia realizar muita coisa, e
que ela estava ali fazendo uma pequena reflex5o, ja que, naquele dia, era a
dltima sessio ordinfria do semestre e depois des tinham s6 mais um semestre,
e kinda no meio do semestre eleig6es, se o calendgrio se mantivesse, e que ela
pingou s6 algumas coisas, no sentido de que ela vinha tentando fazed um
mandate propositivo, um mandato que ela dialogasse com as pessoas, e que ela
hzia indicag6es, fazia mog6es, visitava as pessoas, visitava os problemas que
as pessoas indicavam que tinham, e dai tentava alertar os Secretarios, os
funcionfrios da Pre&itura para atender is pessoas, e ela pingou tr6s leis que
6oram sugeridas por ela, que ela achava que foram boas, que foram positivas, a
questao do cemit6rio que ela fez junta com o Vereador Waltinho, que des
fizeram em conjunto, que deu a possibilidade, e que muita genie nio conseguia
comprar la a terra na hora que a pessoa mania e ai com essa lei que p6de
comprar em trinta e seis meses, abriu-se aquela possibilidade, entao, era uma
questao de sensibilidade; outra questao, tamb6m, que ela 4udou a APAE e
outras entidades, tamb6m, na questao de nio precisar pagar ggua e esgoto,
porque, is vezes, na casa deles a tarifa de agua, realmente, nio era alta, mas
quando se pegava uma entidade homo a APAE, era consideravel, uma
economia boa; resolvia o problema, perguntou; disse que resolvia um pouch do
problema, e que conseguiram aprovar a legislagao junta com todos os Colegas
ali, que a APAE nio precisava mats pagar agua e esgoto, entao, dava um
ren'esco, e falando at6 do Vereador Fred que mencionou a questao de "fake
news" e que ela tamb6m achava uma coisa muito syria e muito grave, e des
aprovaram uma legislagao ali na Casa, dentro do que era possivel aprovar, mas
peta memos des levantaram a discuss5o, existia uma lei na Camara, e achava,
realmente, muito grave isso, porque essas "fake news" nio se preocupavam
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com a reputagao das pessoas, das entidades, das iam destruindo tudo, das iam
passando homo um tutor por ama e ela achava, sim, que des tinham que lutar
contra ipso, porque a intemet, fofocas, cssas coisas, sempre tinham, nunca loi
legal, mas a intemet ampliou isso, ela era capaz de destruir uma reputagao, s6
em ama de mentiras, e que ela achava que des tinham que lutar, e uma lei de
sua autoria, tamb6m propiciou que des fizessem ali na Cfmara uma lei anti
fake news" e provocando a discussao; disse que era ipso, GIGS estavam indo

para o iltimo semestre daquele mandato, e ela entendia que o seu mandate
vinha sends positive, naquele sentido, entao, era uma luta que ela gostaria de
ter a oportunidade de poder continual; muito agradeceu; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que cumprimentou a todos, dizendo que ele
gostaria de agradecer a populagao, tamb6m, e que, is vezes, falavam que ele
exagerava nas suas postagens, que ele colocava muita coisa, mas, disse a todos,
que ele n5o conseguia, mas gragas a Deus ele tinha muitas agnes dimples ou n5o
dimples, mas tinha; trabalhava bastante, estava com o toro vermelho de andar
para a rua, ngo se escondeu em pandemia, n5o fazio visitas, por6m, apoiava
families fazendo a ligagao do Poder POblico com as families mats carentes, que
tinha muitas famflias que nio sabiam os direitos que tinham e que ele queria
agradecer por estar tanto na intemet, tinha poucos ataques, gragas a Deus, e
que, enquanto, tinham um "fake", tinham duzentas, trezentas pessoas de bem,
que tamb6m os apoiava; disse que ida falar rapidinho, e que queria agradecer
tamb6m o apoio que ele teve, durante a pandemia, e que serra uma coisa
simpler, por6m, ngo era brincadeira, era criminosa, e que durante aquelas
andangas nos bairros, ele viu o excesso de pipas com linhas cortantes, e que ele
disse que ida fa[ar sabre a ]ei que ja existia desde dais mi] e quatro do Vereador
Luiz Carlos de Canapos, e leu a Lei nOmero um mil, quinhentos e quarenta e
um. "Proibe Q uso de carol ou de qualquer material cortante em linhas ou bios
usados para empinar pipas no municipio de Jaguariina e da outras
provid6ncias. Tarcisio Cleto Chiavegato, Prefeito do Municipio de Jaguariina,
Estado de Sio Paulo etc." E disse que aquela lei era de dais mile quatro. "Faso
Saber que a Cfmara Municipal aprovou e eu sanciono e promulgo a seguinte
lei: Art. I ' - Fifa proibido no Municipio de Jaguariana o uso de cerol ou de
qualquer material cortante em linhas ou bios usados para empinar pipas ou
similares, bem coma, o uso de tais materiais na pr6pria pipa e nas rabiolas das
mesmas. Paragrafo Onico - Entende-se por Gerald produto originario da mistura
de cola de madeira com vidro maida. Art. 2' - Ao inf'ator do disposto no artigo
anterior servo impostas as seguintes penalidades, observando-se os crit6rios: I
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se maior de idade: a. apreensao do material instrumento da infragao - manivela
ou carretilha, linha pipa ou similares; b. multa de R$ 100,00 (cem reais); c.
multa Gill dobro, em cano de reincid6ncia. 11- se menor de idade: a. apreensao
do material instruments da infragao - manivela ou canetilha, linha, pipa ou
similares; b. advert6ncia, por escrito, aos pals ou responsaveis por parte da
autoridade fiscalizadora, na primeira vez que for cometida infragao a asta lei; c.
multa de R$ 100,00 (cem reais) aplicada aos pais ou responsaveis, no casa de
I'eincid6ncia. Art. 3' - Qualquer pessoa do povo poderA solicits", nio
apreender, n5o fazer nada, s6 solicitar a presenga da "Guarda Municipal ou das
autoridades fiscalizadoras do Municipio, ao constatar o uso dos materiais
descritos no art. I ' delta lei." A seguir, passou os telefones de emerg6ncia:
Policia Militar, canto e noventa; pixo da Policia Militar: tr6s, oito, meia, fete,
onze, noventa; Policia Municipal, um cinco tr6s. Agradeceu a todos, dizendo
que ngo era proibigao contra pipa, e sim o que podia matar que era o carol nas
linhas; desejou que Deus abengoasse a vida de todos e desdou boa noite; a
seguir, tomou a palavra o Sr. David Hilfrio Nets que cumprimentou a todos,
nobles Colegas, Presidente da Casa, pablico que os acompanhavam de casa, e
disse que ele gostaria de agradecer ao Executivo que, des viram na divulgagao
do dia anterior que ida aumentar a quantidade de testes na populagao, e que
estava sends uma lula constance doles na Casa, e que estava trazendo jf ha
algumas sess6es para ca e que era isso que os fazia continual na vida publica,
era conseguir lutar pdas pessoas e realizar aquino que das precisavain nos
momentos maid adequados; disse que achava que des tinham side ouvidos,
tanto o clamor doles, da Casa, quanto o clamor da populagao, a importancia da
testagem em massa, porque ipso, sim, conseguia controlar elsa pandemic; disse
que esperava serem ouvidos em outras quest6es, come ele vinha batendo havia
bastante tempo, a urg6ncia de reabrir a questao das agendas das UBSs e do
Centro de Especialidades do Hospital; disse que as outras doengas n5o
deixaram de existir, muitas pessoas estavam Ihe procurando, que estavam com
outros problemas, ortopedia parada, cardiologistas paradox, s6 castes de extrema
urg6ncia, s6 que des sabiam da importancia da prevengao, entao, um servigo
tio Qtil quando o servigo m6dico ser suspense, que fosse parcialmente, ao seu
ver, era uma inconsequ6ncia; disse que ja tinha feith aquela solicitagao havia
algumas semanas atrfs, retomava aquele pedido, porque isso era inadmissivel,
des verem situag6es homo aquelas, as pessoas n5o conseguindo marcar uma
consulta, e as outras coisas estavam abertas e um servigo tio atilquanto aquele
estar de portas fechadas; disse que um outro tema bastante discutido nas rides
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sociais, naquela semana, foi que na semana anterior ele falou que o Hospital de
Campanha da oidade ndo pareoia um Hospital de Campanha, ai apareccu um
servidor da Prefeitura que falou que ele, David, estava equivocado G mal
informado, que o Hospital de Campania nio era um Hospital de Campanha e
sim uma Unidade de Campanha; disse que dai ele 6oi buscar as mat6rias
veiculadas pda Prefeitura, pda CBN, polo Jamal da Cidade, e em todos os
locais falavain "Hospital de Campanha" e que ele assumiu ulna falha do
Executive, que Jaguariana ngo tinha Hospital de Campanha, existiam alguma
tendas simplesmente com o servigo de triagem, mas nada a16m disco; disse que
era muito bom deixar ipso esclarecido, porque o euro foi feito pele Executivo,
tentaram imputar o euro a ele, Vereador, mas CIGS se esqueceram de apagar as
mat6rias antigas e que era bom a populagao saber que o Hospital de Campanha
de Jaguariana nio existia, e que isso sim, era "Fake news"; disse que uma outra
questao muito importance, era a questao esportiva e cultural da Cidade; devido
a pandemic, devido aos Decretos Estadual e Municipal, diversos itens foram
suspensos, e ele entendia perfeitamente a necessidade disso acontecer, o que
muito o preocupava era que existiam diversos chamamentos pablicos no
Municipio, onde os professores recebiam mediante o trabalho, e estava muito
complicado, complexo e dificil porque des estavam sem receber, entendia,
porque des nio estavam executando nenhuma atividade, mas, por que nio
inovar, perguntou; tinham muitos curses da Escola das Artes que podiam ser
6eitos virtualmente falando, vfrias aulas que poderiam ser dadas, at6 para maid
alunos, sendo virtual; na questao esportiva, nio dizia em sodas as categorias,
mas dada para fazer alguma coisa, tamb6m nesse mesmo sentido e, naquele
memento, era at6 muito importante a Culture e o Esportes estarem presences e
des conseguirem atender aquela populagao de alguma 6omla e talnb6m pensar
naqueles professores que se dedicavam tanto para a cidade e num momento tgo
dificil como aquele, des n5o estavam f azendo absolutamente nada para ajudg-
los; disse que achava que serra muito importante aquelas dual quest6es, tanto
no Esporte, homo na Cultura, e que fez uma indicagao aos Secretfrios e que
esperava ser ouvido e que sempre tiveram um bom relacionamento de conversa,
tanto no Esportes, coma na Cultura, e tinha certeza que seria visto com bens
olhos; disse que para finalizar, porque as pessoas precisavam comegar a ter em
ments, que a questao da flexibilizagao ela era muito importante, para a
economia do pals, era importante para o com6rcio local, era importance para
todos, mas nio podiam abusar disco; disse que, infelizmente, as pessoas
estavam achando que aquela flexibilizagao era gerd, onde se podia fazer judo
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que se fazia ha tr6s, quatro moses atrfs, e ele trazia isso por qu6? O bairro
Colinas do Castelo e a Praia Mori Mirim estavam virando uma aglomeragao
tremenda, e que ele n5o labia quads as medidas que estavam sends tomadas
polo !nunicipio, mas tinha que ser olhado urgentemente, porque na cidade
estava aumentando os casos, inclusive ele tinha feito um pedido agora, de
informar a Casa as subnotificag6es, que Cram muitas subnotificag6es em
JaguariQna e quc isso era muito importance, para CIGS terem ciencia; e a questao
daqueles dots pontos que eram hist6ricos na cidade, tanto a Celina quanto a
Praia Mogi Mirim, estavam softendo muito com a aglomeragao de pessoas
naquele periods; pediu, entao, um olhar para as autoridades responsaveis e
tamb6m falar para a populagao ter um pouco maid de consci6ncia naquele
moments, e que era importance para des conseguirem flexibilizar e abrir as
portal do com6rcio em gerd, se os nQmeros se mantivessem positives, senio
des poderiam voltar para trfs e voltar uma faixa, e ipso nio ida ser bom pra
ningu6m; por ipso, quem pudesse, naqueles momentos de lazer, pediu para que
Hlcassem em casa, nio fossem num lugar pQblico homo aquele, sujeito a
aglomeragao e a contaminagao; disse que achava que era aquele o recado;
muito agradeceu e que todos tivessem uma boa nolte; a seguir, tomaria a
palavra a Sra. Inalda Lucio de Barros Santana que a passou; tomou a palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que cumprimentou aos nobres Vereadores,
aos Servidores da C6mara Municipal, a todos os que os acompanhavam pdas
redes sociais aquela Qltima sess5o ordinfria do primeiro semestre de dais mil e
vinte, e que ele gostaria de iniciar ali, que no sgbado foram surpreendidos ali
com uma notfcia muito triste, que foio f'alecimento da amiga de todos, a
Lourdes Lemon, uma ministra da Comunidade Sgo Francisco, atuante na
Par6quia Sagrado Corag5o de Jesus, que deixou um legado, uma hist6ria junta
aquela comunidade de servigo, de amor ao pr6ximo, de dedicagao a sua
comunidade, a sua fi; deixou ali seus sentimentos de pesar a todos os familiares
e atnigos da querida amiga Lourdes; a seguir disse que teve a oportunidade,
junta ao Vereador Fred, de apresentarem uma mogao sabre o adiamento das
eleig6es, e que fbi uma materia que des debateram ali na Casa, na semana
anterior, era um assunto relevante, importante, porque ja tinham colorado ali a
questao das eleig6es municipais, muitas vezes serem testagem, testagem de
novo modelo eleitoral, testagem de situag6es inusitadas no sistema eleitoral
brasileiro e, daquela vez, estavam diante de uma pandemia e que foi assim a
mogao delis, encaminhada ao Presidents do Senado, ao Presidente da Cfmara e
ao Presidents do TSE e ele teve uma noticia jomalistica, disse ao Vereador
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Fred, que havia uma previsao, um estudo, para o dia quinze de novembro a
realizagao do primeiro sumo das eleig6es, ]nas kinda n8o consolidado, e naquela
pr6xima sexta-keira, provavelmente, GIGS teriam uma reuni8o do Parlamento da
Regiao Metropolitana, tanto que des estavam encaminhando tamb6m para o
Parlamento e syria objeto de discussao; confirmando a reuniao, des iriam
participar da reuniao, ele e o Vereador Silva e quem mais quisesse participar, e
ai viriam para a Camera, e que des podiam fazer dali do Plenfrio delis e
debater isso com os outros, de outras C&maras Municipals, Presidentes, e que
achava que era um assunto que afetava a todos; a seguir, parabenizou o Poder
Executivo em parceria com a Universidade de Jaguariana, a UNIFAJ, da
inauguragao no dia anterior, da UBS Lauro Zola, e que era o proleto de lei do
Vereador Magrao, no bairro do Tanquinho Velho; importante equipamento
pablico de saQde para aquele bairro, talvez um dos bairros mais antigos da
cidade que carecia, sim, de investimentos na saade; disse que era importante
salientar que, no memento de maior crime de SaOde que des viviam, o
Municipio de JaguariOna vinha apresentando resultados, inclusive apresentando
novos equipamentos para saOde os munfcipes de Jaguariana; parabenizou a
Administragao Municipal, e tamb6m a UNIFAJ pda parceria, e tamb6m toda
aquela comunidade que ida usda'uir daquele novo equipamento; disse que
queria tocar um pouch no assunto da questao da Covid-19, e que os nQmeros da
estatfstica daquele dia, os chamavam a atengao, que havia um principio de
crescimento dos dados da cidade; avangaram em mais um 6bito, e o que
chatnava a atengao, naquele 6bito, era uma pcssoa jovem, de quarenta e oito
anon, sem comorbidades, que evoluiu rapidamente, para aquele cengrio daquele
dia; disse que ipso provava que des tinham um inimigo em comujn, n5o s6
Jaguariana, nio s6 o Brasil, mas o mundo todo, que era esse virus, mas o Pals
conseguia criar maid crises, entio se tinha crises politicas acontecendo, tinha
problemas sociais acontecendo, quando des brigaram ali pda flexibilizagao e
ali foi um clamor de diversos Vereadores da Casa, era uma flexibilizagao
consciente, onde des precisavam voltar a trabalhar, precisavam voltar a uma
retina de trabalho, de vida, mas n3o podiam ter os excesses, e naquele Hlnal de
semana, des constataram ali por diversos meios que houve um abuso na cidade,
concentrag6es desnecessgrias de pessoas, muitas vezes, e na regiao tamb6m, de
Calnpinas, viu pdas mat6rias jomalisticas, os pancad6es, os encontros, que ipso
era totalmente desnecessario, naquele momento, e que des tinham que
preservar pda saQde publica, cuomo des avangaram para lararUa, des podiam
regredir para vermelha, e isso ida causar impacto na vida de todos des; des
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queriam, se Deus quisesse, disse ao Vereador Fred, que em agosto des
voltassem com o Plenfrio cheio de pessoas, para participar da sess6es, era o
que des torciam e lutavam para que acontecesse, mas se des regredissem, des
iriam esticar dada vez mais o problema, e o inimigo doles ganhava forma, e esse
virus ganhava forma, e ia prejudicando toda a estrutura que des tinhalb na
sociedade; coma ele falou da crisp, ele queria abordar tamb6m, a questao da
fake News", e que se solidarizava ao Vereador Fred, e que era um absurdo, um

absurdo, des terem em mementos eieitorais pessoas tio covardes que se
escondiam atrfs de perfis falsos para atacar a honra e a moral das pessoas, ngo
tinha coragem de debater ideias, de elaborar projetos, de construir na cidade de
Jaguariana uma proposta para poder a cidade crescer, com estrutura,
desenvolvimento, mas era mats faa! friar um "fake news" e se esconder atrgs
de um computador, e vicar fazendo e f'alando bobagem; disse que a Vereadora
Cfssia foi muito feliz, tamb6m, nas suas colocag6es, quando disse da questao
da lei, era uma questao educational, G que era tio oriminoso quem fazio a "fake
news" e a propagava, homo aquele que compartilhava; disse que quando GIGS
viam situag6es coma aquela, dada um deveria fazer a sua parte, abominassem
ipso, pediu, bloqueassem, isolassem esse typo de pessoas fantasiosas,
mentirosas, "fakes", que estava nas redes sociais, porque, no hole, era muito
interessante rir do que estavam dizendo do outdo, e quando fosse dole mesmo?
E ai? Perdia a grata a brincadeira, nio era? Perdia a grata; disse que ali f azia o
seu repadio a situagao, disse ao Vereador, e se solidarizava com ele, naquele
moments; disse para encenar seus Qltimos segundos, parabenizou a Secretaria
de Esportes polo "Projeto Esporte em Casa", aulas pda internet, para todos os
seguimentos, estavam acompanhando ai, e que naquele dia, inclusive, o tema
foi "funcional", com o professor Bruno e outros e era um proleto muito bacana
que a Secretaria de Esportes desenvolveu e estava aplicando para que as
pessoas, em casa, pudessem se exercitar e com isso aumentar a sua resist6ncia e
com isso, automaticalnente, ajudar a combater o coronavirus; muito agradeceu
e desejou boa noite. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a
sessio por 15 (quinze) minutes, conforms determinava o Art. 149, Paragrafo
Unico, do Regimento Intemo- Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente
reabriu a Sessio determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a
presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Albedo
Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cissia Murer Montagner, Cristiano
Jose Cecon, David Hildrio Nato, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Munoz,
Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva,
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Tail Camellini Estevcs c Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado nllmcro
regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem do Dia: Em Unica Discussio
lorain apreciados: 1. Projeto de Lei 023/2020, do Executivo Municipal, que
disp6e sobre a regulamentagao da Lei Complementar Federal n ' 173, de 27 de
maio de 2020 (Quorum de deliberagao: maioria simpler: Art 49, 'a" $ 1', do
R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade. Em discussao, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos
que, de depois de cumprimentar a todos, disse que aquele projeto de lei era uma
prerrogativa do Executive e que foi com base no artigo nona da Lei
Complementar Federal cents e setenta e tr6s, que ela foi editada em virtude da
pandemia COVID 19 e aqueles valores que a Prefeitura passaria a deixar de
recolher, aprovando la aquele projeto de lei, des tiveram la, naquela semana, a
presenga do representante do JaguarPrev apresentado aquele valor e ele fez uma
pesquisa no balancete quc a C&mara recebia no m&s de abril das despesas
liquidadas em relagao ao Regime de Previd6ncia Municipale ficou em torno de
um milhio de reals e at6 o final do ano a Prefeitura ida deixar de recolher o
Regime Pr6prio de Previd6ncia, em tomo de onze milh6es de reais; disse que
tiveram no m&s de maio a Audidncia Publica das Metal Fiscais e viram a
evolugao da Receita Conente Liquida de JaguariOna e ele ida at6 passar alguns
valores la, ida anedondar, e que, no primeiro quadrimestre de dais mil e
dezenove, trezentos e cinquenta e dais milh6es; segundo quadrimestre de doin
mile dezenove, trezentos e quarenta e fete milh6es; terceiro quadrimestre de
doin mil e dezenove, trezentos e sessenta e tito milh6es; primeiro quadrimestre
de dois mil e vinte, trezentos e setenta e um milh6es; disse que des sabiam que
poderia ter i'eflexo na Receita do Municipio, a pandemia mas, at6 o primeiro
quadrimestre de doin mil e vinte des viam que estava equilibrado, comparado
com o primeiro quadrimestre do ano passado, foram vinte milh6es a maid que o
Municipio arrecadou; em relagao a operagao de cr6dito que a Cfmara aprovou a
autorizagao de empr6stimo, em dois mil e dezenove, de doin milh6es e
trezentos, at6 abril, tr6s milh6es e seiscentos, eram leis milh6es de empr6stimo
que a populagao de Jaguariana ida pagar em breve; ele falou que ida votar
contrfrio aquele projeto de lei porque ele achava que ele poderia ter esperado
um pouquinho maid, ter apresentado um pouquinho mais para a frente, esperar
um pouco a evolugao de tudo aquilo para ver homo ficaria; via que o Municfpio
n5o tinha preocupagao em mortar gastos, vfrios Vereadores la tinham f dado a
respeito dos cargos em comissao; disse que, para que as pessoas tivessem
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conhecimento, a parter de margo abram sein exonerag6es em cargo em comiss5o
e leis nomeag6es, entao, ficou na mesma, os cargos em comissio Cram cents e
noventa e quatro existentes e cento e noventa estavam ocupados, e que ele
pensava que a Prefeitura deveria primeiro mortar gaston ao inv6s dela evitar
pagar o que ela devia; des sabiam que os servidores nio iam perder em relagao
aquele projeto sends aprovado, porque era uln direito, era para pagamento de
aposentadorias, de pens6es futuras dos servidores municipais do Regime de
Previd6ncia Municipal mas, o povo de Jaguariana ida perder porque ida pagar
juros, ida ter corregao sobre aqueles valores, entao, ele pensava que, primeiro
deveria mortar gastos e a Prefeitura nio estava fazendo aquino, por isso ele ida
votar contrario, ele sabin que era prerrogativa do Executivo, era com base
naquela lei complementar; em relagao aos parcelamentos, ele entendia que
ficavam suspensos, no artigo nono da Lci Federal; sabia que o Municipio tinha
alguns parcelamentos, alguns d6bitos anteriores e o artigo novo falava que
ficavam suspensos, e o que des iriam votar naquela sessgo era com base no
paragrafo segundo, que se estendia o recolhimento das contribuig6es
previdenciarias patronais, ele achava que deveriam esperar um pouquinho mats,
poderia at6 apresentar aquele projeto um pouquinho inais para a n'ante, casa
fosse necessario; disse que ele achava que o Munic(pio estava se precipitando
naquele moments, por ipso o voto dole era contrfrio aquele projeto de lei;
agradeceu a todos; eln seguida, pediu a palavra a senhora Cissia Murer
Montagner que, maid uma vez cumprimentou a todos, e disse que ela queria
declarar o veto deja, e no faso dela ela ida declarar a favor do projeto porque
ela entendia a argumentagao do Vereador Boz6 e era aquela coisa que,
infelizmente, des abliam mios de algumas coisas e aquele proleto nio levava
nenhum sacrificio para o servidor, naquele memento, e que um dos motives da
Prefeitura ter encaminhado aquele projeto, era o tata dela nio ter declarado a
calamidade publica, coma outros municipios declararam e a decretagao da
calamidade publica causava alguns sacrificios para a cidade e Jaguariana achou
por bem ngo decretar, entao, precisava daquele prqeto, naquele moments, para
dar aquele alivio; uma das coisas que a decretagao da calamidade publica nio
deixaria que acontecesse era o dissfdio do pr6ximo ano dos fimcionfrios, entao,
polo menos, conforme a coisa andasse, os funcionfrios poderiam fazer uma
discusslio salarialcom a Prefeitura e terem um aumento, entao, ela achava que a
Prefeitura avaliou bem na questao do menor sacrificio porque, realmente, a
crime econ6mica era avassaladora para todos os municipios, inclusive para o
doles e ela achava que tinha fido uma boa solugao at6 o momento; disse que ela
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declarava o veto dela favordvel; em seguida, pediu a palavra o senhor Alfredo
Chiavegato Nato que, maid uma vez cumprimentou a todos, e disse que ele
talnb6ln gogtaria de tecer alguns coment&ios a respeito daquele projeto e la
declinar o veto favorgvel deli; des tiveram a oportunidade de terem uma
primeira reunigo coin o Executivo, em questao de uma semana atras, e tiveram
a oportunidade de chamar, naquela Casa, o Sindicato dos Servidores PQblicos e
tamb6m teve a participagao do Fundo de Previd&ncia dos Funcionirios
Pablicos, para que des soubessem a opiniao delis com relagao aquela malta de
recursos que syria proposto naquele prqeto de lei ao Funds e nenhum delis se
abstiveram ao prqeto, pele contrario, era bom ressaltar que o Prefeito garantiu
que ele nio dec;retaria calamidade no Municipio, entao, de uma certs forma, as
contas estavam equilibradas mas, que ele gostaria de ter aquele privi16gio de
nio contribuir para o Funds naquele periodo onde a Lei Federalja permitia que
os Municipios que fossem Celetistas, que contribuiam para a Previd6ncia
Nacional, nio precisavam fazer aquino, entao, aquela lei era que estendia aos
Municipios que tinham o Fundo Municipal de Previd6ncia; ele achava que era
uma oportunidade do Municfpio equilibrar suas contas, tendo ainda aquela
contrapartida de que n5o foi decretado calamidade publica, dando a
oportunidade dos servidores, no pr6ximo ano, se judo aquilo passasse e se Deus
quisesse, ida passer G se cIGs oonseguissem aguentar financeiramente os
impactos que, provavelmente, chegariam at6 o final do ano, a pr6xima Gest8o
pudesse sentar com o funcionalismo pOblico e propor uma medida que fosse
vigvelna relagao patrao empregado, entao, aquele syria o motivo principal para
ele estar votando o projeto, que as pessoas, no pr6ximo ano, tivessem a
possibilidade de terem aquela condigao de negociar no dissfdio um aumento
para o funcionalismo pQblico, mas sabiam que teriam probiemas de
compromissos para poderem devolver aos cofres do Funds aquele recurse que
serra deixado de pagar naquele periods de tito memes; disse que ele s6 queria
deixar clara o veto favorgveldele por aquino que foi apresentado coma proposta
aos servidores pablicos, com o aval dos servidores p6blicos que estiveram, ia e
do Presidents do JaguarPrev; em seguida, pediu a palavra o senhor David
Hilfrio Neto que cumprimentou a todos dizendo que ele seguia o nobre colega
Luiz Carlos de Campos e que tinha um posicionamento, ele ida fazer a
comparagao com o Executive, que ele fez com o Govemo do Estado e que,
primeiro, que o Govemo do Estado fechou o primeiro, se cortava a questao da
Previd6ncia, suspendia, porque ida pagar adiante, para depois pensar em
econotbia, entao, aos olhos dele, des estariam indo na contramio do que teria
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de ser feith, porque as futures administrag6es teriam de pagan aquela conta;
disse que, no ano corrente, o recurse n5o caiu, ngo despencou como poderia
fair nos pr6ximos dais anos e aquela conte ficaria futura para os pr6ximos
Prefeitos pagarem e, no ano corrente que, at6 ent5o, as contas estavam
equilibradas, muitas coisas fechadas da economia, poderiam ester pagando
aquele valor sem problema algum e para ele era um oportunismo da
Administragao utilizar daquela legislagao; nio era porque ngo estavam
tomando a cidade em calalnidade publica, n5o estavam tornando porque n5o
tinha a necessidade de tol'nar, seria uma incoer6ncia, tinham municlpios
vizinhos que as Receitas delis Cram metade da de Jaguariana com a mesma
populagao, entao, tinha Receita a vontade em Jaguariana se fosse bem
administrada; disse que aos olhos dele estava sendo oportunismo, porque o
funcionfrio continuava pagando a parte dole e o Municipio que teria condig6es
de continuar fazendo a sua parte nio estava, entao, era homo o Govemo do
Estado que, primeiro fechou o com6rcio, depois colocou a obrigatoriedade da
infscara e era o quer acontecia em Jaguariana, primeiro, cortava as obriga96es
do Municipio para depois friar maneiras eficientes, coma cortes de despesas,
coma exoneragao de comissionados e era aquilo que estava faltando na cidade,
um pouco maid de administragao conscience e responsfvel, entao, por ipso o
voto dole era contrhio e pedia o vote aos nobres colegas Vereadores; em
seguida tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que
ele queria leger alguns comentarios, tamb6m, retomando um pouquinho no
tempo, dual semanas atrfs tiveram a oportunidade de discutir aquele projeto,
Dude foi apresentada a proposta c, prontamente, durante a discussio e ele
tomava a liberdade de sitar o nome do Vereador Fred, onde requereu que
fizessem um convite para o Sindicato dos Servidores PQblicos Municipais e
tamb6m para a Administragao da JaguarPrev para debaterem coin os
Vereadores daquela Casa e daquela forma foi feith; na quarta-keira passada
estiveram presented na reuniio dois membros do Sindicato e um membro da
Diretoria e o Presidente da JaguarPrev para prestarem esclarecimentos aos
Vereadores la presentes; disse que foram muito esclarecedoras as colocag6es,
onde des nio teriam nenhum impacts naquele processo e aquilo nio ida afetar
o servidor e a proposta principal na discussio era que, se o Municipio
decretasse estado de calamidade publica, no pr6ximo ano serra impossivel
discutir qualquer tipo de dissidio para o servidor pablico, porque a lei canto e
setenta e tr6s do Govemo Federal brava aquela possibilidade dos municipios e
s6 aconteceria aquino no ano de dois mil e vinte e dais e, diante das informag6es
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apresentadas, da concordfncia das instituig6es que gerenciavam aquele recurse,
GIGS fizeram diversos questionamentos; lembrou que tiveram uma perda no
pert odo da pandemia de, aproximadamente, quinze milh6es de reais que
acarretaria nos coates pablicos um impacts que tinha de ser absorvido de
alguma maneira e sabendo que a Lei Federal cento e setenta e tr6s foi de
iniciativa do Govemo, atrav6s do Presidents Bolsonaro e do Ministro da
Economia, Paulo Guides, para poder soconer os enter naquele memento maior
da crisp e que era uma crisp que nunca o mundi passou, CIGS nio sabiam as
consequ6ncias dela ainda e que sabiam que tinham de plantar aquela sequ&ncia
dela e o Govemo Federal, fazendo aquela medida, deu aos municipios da
iniciativa privada a prerrogativa de adiamento daquele pagamento, jamais ida
deixar de pagar, at6 porque tinham outras leis que faziam obrigagdes sabre
aquilo, que era a Lei de Responsabilidade Fiscal, que Cram as leis que regiam a
Adjninistragao Publica, entao, o Gestor que deixasse de cumprir com aquelas
obrigag6es, automaticamente seria penalizado polo Tribunal de Contas, serra
penalizado pele Minist6rio Pablico, com certeza, por improbidade
admini$trativa, entao, quando des discutiam aquilo, des estavam pensando no
servidor pablico, no servidor que poderia pleitear, a partir do pr6ximo ano,
aquele dissidio e, naquela Casa, des discutiram aquela possibilidade e que o
servidor tinha, sim, de ser valorizado e, naquele memento, adiar o pagamento
n5o el'a deixar de pagar mas, sim, no momento de maior arise, des terem a
condigao de levar a discussio e, no pr6ximo ano, pleitearem melhorias para o
funcionalismo pOblico do Municipio de Jaguariana; ele n8o sabia se chegaria
at6 ele a votagao daquele projeto, mas ele se manifestava favorfvel aquele
projeto desde a sua origein; em seguida, pediu, novamente, a palavra o senhor
Luiz Carlos de Campos dizendo que s6 para deixar clara que, em nenhum
memento, ele disse que a Prefeitura nio ida ter de recolher aqueles valores
futuramente e, sim, a Prefeitura ida ter de pagar, futuramente, por aquilo; falou
que e]e disse que o servidor nio ida perder, e]e labia que o pessoa] que era
aposentado polo Regime Pr6prio, o Regime tinha condig6es, n5o dependia
daquele dinheiro para que des continuassem recebendo as suas aposentadorias
e pens6es, aquilo n5o ida interferir, mas o que ele estava dizendo era que a
populagaa ida acabar perdendo porque, quisessem ou nao, ida ter incid6ncia de
juror, corregao monetfria e outros valores que iriam acabar aumentando o que
terra de ser recolhido na Previd6ncia e aquela Lei Complementar Federal ida
contribuir com sais milh6es de reais, que foi dito polo nobre Presidents, entao,
ida ser inais um recurso que estaria entrando nos cofres pablicos e que era para
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usar no cojbbate a pandemia, aquela lei vedava o aumento de despesa com
pessoal, ele nio conversou com ningu6m especialista naquela area mas, ele
achava que a Revisdo Gerd Anual que era do artigo trinta e fete da
Constituigao Federal era difel'ente de um aumento de despesa com pessoal, ele
achava que a Revisio Gerd Anual nio serra afetada em relagao aos servidores
pablicos e quc o quc a lei falava cra aumento de despesa e quando falava em
aumento de despesa a Lei de Responsabilidade Fiscal, coma o nobre Presidcnte
citou, ela se baseava em percentual sabre a Receita Corrente Liquida, entao, ele
pensava que ida ser naquela forma que estaria sends fiscalizado pda Cfmara e
pele Tribunalde Contas mas, ele pensava que a Revis5o GeraIAnualnio syria
comprometida, ele pensava que era s6 o aumento de tata, sem ser a reposigao
de servidores; em seguida, pediu a palavra o senhor Alonso Lopes da Silva que
falou daquela questao que o pessoallevantou dos leis milh6es, era preciso que
entendesse aquilo, pelo menos ele leu aquilo e disse que aquilo nio ida chegar
de uma vez s6 e, sim, parcelado e ida cobrir perdas com o ICMS e, daquele
total, que ida direto para a questao da Saade, syria oitocentos mesmo e des
tinham de esclarecer que nio eram os sais milh6es que iriam para a Saade, ele
syria dividido daquela forma para cobrir a perda do ICMS e oitocentos mil sim
iriam para a questao da COVID; a seguir, pediu a palavra o senhor Jose Muniz
que, depois dos cumprimentos, parabenizou o Fred e o Waltinho e fazia dole as
palavras deles e que ele participou das duas reunites, tamb6m, tanto com o
Executivo quanto com o Sindicato, o Presidente da JaguarPrev e ele respeitava
a decisis do Boz6 e ele era favorfvel ao projeto e ele via da importancia do
proJeto, naquele memento, e, homo o Bozo $isou, os funcionirios ngo estariam
sendo lesados a nada e CIGS nio sabiam o que vida pda frente e at6 quando ida
a pandemia e tinham de fazer o papal doles, tamb6m; disse que ele achava que o
projeto n5o ida interferir em nada e, naquele momento, homo o Fred falou, o
proUeto chegou em boa hora e tinha o apoio dole que o vote dole seria favorgvel
ao projeto; em seguida, pediu a palavra a senhora Tais Camellini Esteves que,
depois de cumprimentar a todos, disse que ela achava estranho ser tanto
dinheiro que se discutiam la, Cram fete milh6es que chegaram para a COVID,
era dente que precisava fazed exame e tinha de it para fora; o Juninho Luporini
estava intemado e precisava de treze milreais por dia, era tanto dinheiro que se
discutia e que n8o resolvia nada, era tanto dinheiro para a SaQde e perguntou
por que ele n5o pegava aqueles sate milh6es do Executive e comegava por
naquelas pessoas que precisavam para exames, o menino que estava intemado
If entre a vida e a morte, treze mil reais por dia, aquilo a revoltava, ela pedia
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desculpas a todos la mas, aquilo a revoltava; pegassem aquele dinheiro e
colocassem naquelas pessoas que precisavam fazer taste e que fizessem o teste
em massa eln Jaguariana mas, que n5o 6icassem tapando o sol com a peneira, as
pessoas estavam morrendo, precisando de ajuda, o dinheiro chegou e ningu6m
usava aquele dinheiro e, para falar o portugu6s clara, estavam metendo a mio
naquele dinheiro, s6 podia ser; agradeceu a todos; em seguida, maid uma vez
pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nero dizendo para a colega Tats
que ela ida la (naquele memento house galas da senhora Tail Camelini Esteves
fora do microfone), e ele continuou dizendo que entendia e que a fda dole ia ser
que, de lada aqueJa discussao, passaram-se tr6s e polo ments des escutaram
muito que o Municipio estava endividado, passou-se tr6s anon e meir e estavam
na maior crime que o Pals poderia estar enfrentando e o Municipio estava
abrindo mgo de vfrias situag6es para dizer que, justamente, ele n5o estava com
dificuldades financeiras, era o que ela estava falando, e o Municipio para
provab realmente, tudo aquilo que o Boz6 sempre falou e que des sempre
falaram, o Municipio sempre teve dinheiro e dada um o administrava coma bem
eleito fosse para administra-lo, enfim, dai labia a populagao, realmente,
analisar tudo aquilo que estavam discutindo mas, enfim, passou um periods
lingo de tempo e estavam na maior crime que iriam enfrentar de SaQde e
estavam observando que o Municipio, flnanceiramente, estava radio, ainda,
aJustando de um lado e de outdo, e se os recursos nio estavam indo,
devidamente, em determinadas areas, era questao de dada um administrar o
recurse que tinha, mas que tinha recursos para ser bem administrado, aquilo
tinha, e passaram tr6s amos e meir para verem aquilo e com todos aqueles
problemas e ouviam que estava tudo em ordem e que s6 iam deixar de pagar o
Fundo que as contas iriam fechar e foi aquilo que foi informado a des e
revendo os pagamentos e tudo o mais, mas a conta ida fechar e des sabiam
quer tinham lnunicipios que estavam no vermelho e, ele voltava a dizer, que ele
achava que era uma oportunidade para o Govemo equilibrar as contas tamb6m,
baja vista que tinha o respaldo da Lei Federal, era a opiniao dele e por ipso que
ele era favorfvel ao projeto e ele foi bem debatido e ele estava bem dente
daquilo, ainda mais naquele momento, dizendo que o Municipio,
financeiramente, estava bem e recuperado; disse que tinha de ter uma Gestio
que funcionasse judo; em seguida, mats uma vez, pediu a palavra a senhora
Tats Camelini Esteves que ressaltou que se chegaram sete milh6es para o
tratalnento da COVID, fizeram um Hospital de Campanha maior do que o
UPA, parecia a Segunda Guerra Mundialla, para nada, as pessoas tinham de
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fair para fazer o taste em outra cidade, que raio de Gestio que era aquela que
n5o dava conta daquilo? As pessoas estavam morrendo por causa da COVID, o
dinheiro tinha, e tinha de fair, it para ltapira fazer o testa e que aquilo era uma
vergonha e que era mf adininistragao, era aquino que se chamava; agradeceu a
todos. A seguir, em votagao o Projeto de Lei 023/2020, do Executivo
M,unicipal, que disp6e sabre a regulamentagao da Lei Complementar Federal n '
173, de 27 de maid de 2020, foio mesmo aprovado por novo votos favoraveis,
sendo tr6s contrfrios dos Srs. David Hilfrio Nato, Luiz Carlos de Campos e
dais Camellini Esteves. 2. Projeto de Decreto Legislativo n ' 007/2020, do Sr.
Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres, que disp6e sobre a concessgo de
titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Jose Relson de Oliveira (Quorum de
deliberagao: maioria qualificada: Art. 50, $ 2', IV do R.I.). Prmeiramente, foi
feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de Saade,
Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. Em Discussao, pediu a
palavra o senhor Cristiano Jose Cecon dizendo que, sabre o senhor Reason, ele
tinha muito respeito por ele, uma pessoa muito educada que sempre quis
apaziguar com muita educagao, com muito respeito as cobrangas deli junta a
CPFL; disse que ele votaria sim, com toda a certeza, por6m, ele n8o deixava de
falar o que ele achava, que a CPFL era uma multinational chinesa cobradora de
valores incabiveis e de qualidade duvidosa; a seguir, pediu a palavra o senhor
Alonso Lopes da Silva que, depots de novamente cumprimentar a todos, disse
que ele s6 queria destacar uma coisa que era muito simb61ico para CIGS, que
algumas grander empresas atuavam no Municipio coma os banjos, a AMBEV
e outras e, is vezes, nio tinha algu6m, naquela empresa, que fosse refer6ncia da
comunidade e o Relson fazia aquele papel, ele trabalhava naquela empress que
era a CPFL mas, ele tinha aquele papal muito legaljunto delis, CIGS tinham um
canal muito abcrto com ele c ele achava que lada cinpresa grande, quc prestava
servigos para a populagao, teria de ter algu6m com aquela caracteristica do
Relson; fora aquilo, ele era uma pessoa que des conheciam ha muito tempo e
era uma pessoa agradavel, receptiva e ele s6 queria destacar aquilo; a seguir,
pediu a palavra o senhor Angelo Roberto Torres dizendo que ele gostada de
extender as palavras do Silva e do Cecon e que era uma satisfagao para des
estarem apresentando aquele titulo, peta pessoa que era o Relson, independence
da empresa que ele estava, peta pessoa, peso carinho que ele tinha com as
pessoas, frente a elnpresa, na qual ele trabalhava mas, homo a pessoa que ele
era, sempre procurando estar fazendo o bem, ajudando is pessoas, is vezes
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cobrando das empresas, por isso que ele analisou, avaliou para estar

apresentando aquele titulo para ele e ele achava que era uma pessoa merecedora
daquele tf tulo, um jovem muito batalhador, trabalhador, que desde crianq;a
sempre lutou para o melhor; agradeceu o apoio de todos e contava com des
para aprovar aquele titulo de cidadio ao Relson Oliveira; a seguir, pediu a
palavra o senhor David Hilgrio Nets parabenizando o nobre colega Neguita;
disse que o Relson deu cara para uma instituigao tio grande coma a CPFL e
quando se falava em CPFL, se falava em Relson, era um cara muito solfcito,
atendendo a populagao de Jaguariina ha muito tempo, e ele vestia a camisa da
empresa, sim, e vestia a camisa da populagao de Jaguariana, sempre muito
dedicado, esforgado, dandy today as respostas possiveis, nunca se negou a
fomecer nenhuma resposta ou at6 mesmo dias a noite em malta de energia,
municipes coin qualquer motivo, poderia at6 ser por desligamento, por malta de
pagamento e aquele cara estava atento a todd moments, podendo dar todo
supode para a populagao, nio olhava cara, nio olhava cargo, uma pessoa que,
realmente, se preocupava com a cidade, entao, com certeza merecia aquele
titulo, independente da instituigao que ele trabalhava e que o Cristiano defendia
com toda a razio do mundo, os chineses estavam tomando conta do Pals e com
a CPFL, a questao de energia s6 estava aumentando; independente daquilo; ele
achava que o Reason era uma marfa positiva da empress e era uma marfa
positiva para a cidade de Jaguariana, entao, o vote dole, que era secreto, mas
ele ida deixar registrado, era favoravel, porque era uma pessoa que, realmente,
merecia aquele titulo; em seguida, pediu a palavra o senhor Jose Muniz que,
maid uma vez, cumprimentou a todos e parabenizou o Neguita peso titulo de
cidadao; disse que o Relson era uma pessoa maravilhosa, que dispensava
comentirios e tinha o vote dole tamb6m favor6vel; parabenizou o Neguita e
disse que foi bem lembrado o name do Relson; a seguir, pediu a palavra o
senhor Rodrigo da Silva Blanco que, cumprimentou a todos, e disse que,
primeiramente, la ele achava que deveria dar os parab6ns ao Vereador Neguita
pda inioiativa de dar aquele titulo para o Relson; parabenizou o projeto e
aquela pessoa porque fazia tempo que des votavam titulos e sabiam que era
secreta a votagao c, &s vezes, ia a votagao e CIGS ja votavam; entao, ele achava
que tio especial que aquela pessoa era, abriu uma discussgo la e todo mundo
estava manifestando o void favorfvele aquilo vangloriou mais o projeto, no
pensamento deli; queria falar um pouco dale, fora o professional, ele o conhecia
ha muito tempo, conhecia a familia dole, ja trabalhou com o irmio dole, ja
jogaram bolajuntos hf muito tempo atrfs e, primeiramente, ele queria colocar a
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expressao dole coma pessoa, coma familia e coma a viv6ncia dole, a eduoagao
dele, e if ele queria manifestar o veto dele tamb6m favoravel; parabenizou o
Relson porque ele merecia e tamb6m disse que aquilo calhou polo trabalho dale
naquela instituigao e que ele se lembrava dole ha vinte anon atrfs ou at6 maid
um pouco, ele brava leitura, ele gaia nas mas andando a p6, brando leitura na
6poca da antiga Companhia Jaguars, que era no centro, entao, aquela era a
imagem que tinham deli e ele cresceu e, atualmente, ele ocupava o typo
daquela empresa, e tamb6m aquino vangloriou mais a pessoa que ele era
merecidamente, nio foi s6 por causa daquilo, de professional que ele era,
porque ele merecia aquele titulo coma pessoa, com a familia que ele tinha e la
ele queria faiar do vote favorfvel dele; parabenizou-o polo trabalho dole diante
daquela instituigao e disse que ele sabin que n5o era f aol, des tinham as
cobrangas e coma ele disse aos Vereadores, nunca mediu esforgos para os estar
atendendo, para estar dando informag6es; extemou seu voto favorfvel dizendo
que syria de grande gusto; lembrou, diante daquela instituigao, e ele nio se
lembrava os nQmeros certinhos, ele n5o ida perguntar onde estava, ele ida s6,
come ele tinha aquele canal de legislar homo Vereador, ele ida saber onde
estava passando e ida parabenizf-lo por destinar uma verba da CPFL, que
chegou para virios municipios da regiao com alguns valores mas, entry
mascaras, flcool gene alguns EPls a maid, ele tamb6m estava o parabenizando
por aquela abertura, porque ele correu atrfs daquilo de uma donna muito
amistosa, ele conseguiu direcionar aquele ganho para o Hospital; parabenizou e
disse para contar com o veto favorfvel deli, para ele e para a familia dole; em
seguida, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nero que, maid uma vez
cumprimentou a todos, dizendo que, primeiramente, ele queria parabenizar o
Neguita pda proposta do name do Relson, receber um titulo de cidadgo
merecidamente, ele achava que era ao Relson, n80 era pda instituigao, mas era
pda pessoa que ele representava na sociedade; galgou desde os menores carlos
na empresa at6 um cargo de grande expressao, mas ele s6 gostaria de dizer que
aquela discussio do projeto do noms do Relson, era de muito orgulho para ele,
ele achava que era um pedido de desculpas, depois de oito anon, onde a policia
estava na casa dele, para prend6-1o, no dia trinta e um de dezembro, e ele n8o
labia se ele se lembrava daquilo, onde a Prefeitura nio pagou a conta de
energia e cortaram a energia da cidade e a turma estava la para prend6-1o, entao,
la a sociedade de Jaguariana, atrav6s doles, Vereadores, estavam la dandy a ele
aquele tltulo de cidadao, de uma pessoa que dentro do trabalho deli, ele sempre
fez com ]nuita lisura, carinho e respeito, principalmente, pda populagao de
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Jaguarittna, entao, tinha la os pedidos de desculpas e desejou que ele fosse
muito feliz com aquele titulo, porque ele era merecedor deli; parabenizou a ele
mais uma vez e disse que passou oito ands e ele estava la reconhecido por coda
a sociedade,de todo mundi la falando em alto e bom som da pessoa que ele era,
difelente de tito ands atrfs que a turma queria prend6-1o, e perguntou se ele se
lembrava daquilo? Mandou um abrago a ele, um beijo no coragao e o
parabenizou, porque ele merecia; a seguir, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos
de Campos que, mais uma vez cumprimentou a todos, e disse que ele tamb6m
ida voter favorfvel ao projeto, ele conhecia o Relson ha bastante tempo e ele
at6 falou para o David que ele tinha tido uma atuagao bastante positiva, e
poderiam con'igi-lo, se estivesse errado, mas ele pensava que ele teve uma
atuagao bastante positiva na colocagao de aquecedores solares em muitas casas,
com o intuito de redugao de energia e16trica, geladeira, entao, era bastante
merecedor, apesar de tudo aquilo, a pessoa que ele era, uma pessoa educada,
que des encontravam e podiam conversar a respeito da empresa, ele estava
sempre disposto a esclarecer o que des necessitavam, entao, ele ida votar
favorfvele era bastante merecido aquele projeto apresentado polo noire
Vereador Angelo Roberto Torresl em seguida, pediu, novalnente, a palavra o
senhor Rodrigo da Silva Blanco dizendo que s6 para esclarecer, ele se lembrou
de uma mensagem que CIGS trocaram, que a CPFL estava fazendo a doagao de
mascaras, &lcool cm gclc testes rapidos para o Hospital Walter Ferrari de
Jaguariana, para a COVID 19 e a doagao totalizaria duzentos e cinquenta mil;
disse que ele estava no auge da emogao, era s6 para ressaltar la, ele fugiu um
pouco do projeto e pedia desculpas, agradeceu; em seguida, pediu a palavra o
senhor Romilson Nascimento Silva que cumprimentou todos, dizendo que ele
tamb6m parabenizava o colega Vereador Neguita Torres peso nome do Relson,
merecido o titulo de cidadio e ele achava que n5o tinha nada para reclamar da
pessoa do Reason, nem coma professional, e que foi muito bem dito polo Fred
que ele sempre foi muito solicito is demandas que foram passadas, sempre que
o chamavam, ele ia at6 aquela Casa e o Relson estava em um novo desafio
profissionale ele fez questao de mandar mensagem em um moments oportuno,
o parabenizando, desejando sucesso na nova jornada que ele comegou em
Campinas; parabenizou o Neguita e disse que ele acertou a mio naquela
indicagao e que ngo era nem puxar a sardinha, nem nada, era s6 o
reconhecimento de um cara que tinha um trabalho realizado em Jaguariana,
principalmente, na parte dos aquecedores solares que ele p6de acompanhar,
geladeiras e por la ia, entao, que era um titulo merecido que des votavam if
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favoraveis, com muita tranquilidade; o parabenizou e coma ele havia mandado
na mensagem, desejou sucesso na nova caminhada proHtssional dele la; em
scguida, tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi dc Camargo dizendo que
ele queria la manifestar dodo apoio ao projeto de decreto legislativo, onde o
Vereador Angelo Roberto Torres foi muito feliz nas suas colocag6es, em
oferecer um titulo de cidadio jaguariunense, era uma pessoa que, realmente,
fazia por merecer em coda a cidade de Jaguariana com o seu trabalho, com seu
carater, com sua dedicagao, em atender com profissionalismo e utica sempre
pautado nas suas agnes, entao, realmente, aquela Casa fazia justiga a judo e em
poucos minutes estariam votando aquele tftulo de cidadio jaguariunense e, se
Deus quisesse, passada aquela arise de saOde publica, no flnaldo ano corrente,
com a cerim6nia de entrega do titulo, estariam juntos para comemorar aquele
momenlo; em seguida, pediu a palavra novamente o senior Angelo Roberto
Torres dizendo que ele s6 gostaria mais uma vez de agradecer a todos des e o
Romilson falou que era uma bela escolha, mas ele achava que des iam
acompanhando os trabalhos da pessoa e que todos os que la passaram, todos
que receberam os tftulos forum merecedores, e a pessoa do Relson, ele via que
o Fred que era das antigas, ele achava que era a primeira vez que todos se
pronunciavam, como o Magrao disse todos se pronunciavam em favor e ele at6
brincou com a Alzira falando para ela que o secrete tinha saido do secrete; o
Relson, realmente, modificou at6 a sessao, no qual demonstrava o carinho de
todos os Vereadores por ele, e que ele estava acompanhando ia, aproveitou para
mandar um forte abrago e mats uma vez agradeceu a todos os Vereadores e que
era merecedor do tftulo o Relson Oliveira; a seguir, mats uma vez, pediu a
palavra o senhor Cristiano Jose Cecon dizendo que comegou com ele aquela
discussio e terminou tamb6m com ele. A seguir, em Votag5o Secreta:
primeiramente, foi fbita a chamada para verificagao de "quorum", onde foi
anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda Lido de Barron Santana, Jose
Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson
Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo; a
seguir, o Sr. Presidents detemlinou a distribuigao de c6dulas aos Vereadores,
por ele rubricadas; em seguida, foi feita a chamada para colocagao dos votes
na urna; feita a votagao, o Sr. Presidents convidou os Vereadores Cristiano Jose
Cccon e Rodrigo da Silva Blanco para auxiliarem na apuragao e contagem dos
votes; a seguir, o Sr. Presidents proclamou o resultado: treze votos favorfveis
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O Sr. Presidents teve direito a veto em conformidade com o Art. 23, 11, "i", "3"
do Regimento Intemo, combinado com Art. 31, Paragrafo Unico, ll da Lei
Organica do Municfpio. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo n '
007/2020, do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, que disp6e sobre a
conccssio dc titulo de "Cidaddo Jaguariunense", ao Sr. Jose Reason de Oliveira
foiaprovado por unanimidade de votos. A seguir, em Primeira Discussio foram
apreciados: 1. Proposta de Emenda a Lei Organica n ' 002/2020, do Executivo
Municipal, que acresce paragrafo Qnico ao art. 85, da Lei Organica do
Municipio de Jaguariana (Quorum de deliberagao: maioria qualificada: Art.50,
$ 2', 111 do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade. A seguir, da Comissgo de Constituigao, Justiga e
Redagao foi apresentada a seguinte Emenda: Emenda n ' 01 - Da nova redagao
ao paragrafo Qnico do artigo 85, acrescido pda Proposta de Emenda a Lei
Organica do Municfpio n ' 002/2020, que passa a vigour com a seguinte

redagao: "Art. 85 (...) Paragrafo Onico. No processo de revis5o das allquotas
para o custeio do regime pr6prio de previd6ncia social, os Poderes Executive e
Legislativo assegurarao a promogao de audi&ncia publica em conjunto, com a
participagao da populagao, servidores pQblicos e associag6es representativas
dos vfrios segmentos da comunidade." Em discussgo a Emenda, pediu a
palavra o senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que ele ida votar favorfvel
aquela emenda a Lei Organica, mas ele gostaria de fazer algumas
considerag6es, comentando que ele nio sabia se o senhor Presidents tinha
conhecimento de uma portaria do Minist6rio da Economia que estipulava puzo;
e que em relagao is aliquotas do Regime de Previd6ncia Social teriam de ser
revistas com base na emenda constitutional cents e tr6s que foi do final do ano
e a Secretaria de PrevidCncia do Minist6rio da Economia editou aquela portaria
e ele achava que deveriam ter bastante atengao em relag5o a ela, porque ele
achava que nio deveriam postergar muito em relagao a definir aqueles
percentuais, que tinham at6 percentuais minimos que estavam dispostos na
Emenda e na legislagao pertinente tamb6m, entao, ele pediu para colocar la para
os nobres Vereadores acompanharem; em seguida, ele fez a seguinte leitura:
Art. ]' Os Estados, o Distrito Federa]e os Municipios terio o puzo at6 3 ] de

julio de 2020 para adog5o das seguintes medidas, em cumprimento das normal
constantes da Lei n ' 9.717, de 1998, e da Emenda Constitutional n ' 103, de
2019." disse, naquele momento, que o puzo era at6 trinta e um de julho por
isso que ele era favorfvel a audi6ncia publica e tinham os percentuais minimos
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e ele achava que ida ter implicagao naquilo e demorava muito para definir
aqueles percentuais e deu seguimento a leitura: "inciso Um - comprovagao a
Secretaria Especial de Previd6ncia e Trabalho: a) da vigQncia de lei que
evidencie a adequagao das aliquotas de contribuigao ordinfria devida ao RPPS,
para atendimento ao disposto no $ 4' do art. 9' da Emenda Constitutional n '
103, de 2019, aos arts. 2' e 3' da Lei n ' 9.717, de 1998, e ao inciso XIV do art.
5' da Portaria MPS n ' 204, de 2008." Disse, naquele momento, que o puzo e
ele tinha aquela legislagao e se os Vereadores quisessem ele poderia ler cada
um daqueles dispositivos e a alinea B era o que CIGS iriam votar no projeto
seguinte, era referente aquela alinea B; seguiu a leitura: "alfnea b) da vig6ncia
de norma dispondo sobre a transfer6ncia do RPPS para o Cute federativo da
responsabilidade polo pagamento dos beneficios de incapacidade temporaria
para o trabalho, salario-matemidade, salfrio-familia e auxilio-reclusao, para
atendimento ao disposto no $ 3' do art. 9' da Emenda Constitucionaln ' 103, de
2019, no inciso 111 do art. I ' da Lei n ' 9.717, de 1998, e no inciso VI do art. 5'
da Portaria MPS n ' 204, de 2008; ll - encaminhamento dos documentos de que
grata o art. 68 da Portaria MF n ' 464, de 19 de novembro de 2018, relatives ao
exercicio de 2020, para atendimento ao disposto no $ 1' do art. 9' da Emenda
Constitucionaln ' 103, de 2019, ao inciso I do art. I ' e ao paragrafo Qnico do
art. 9' da Lei n ' 9.717, de 1998, e ao inciso ll e a al(nea "b" do inciso XVI do
arl. 5' da Portaria MPS n ' 204, de 2008. Paragrafo Qnico. O pagamento dos
beneficios a que se revere a alinea "b" do inciso Ido art. I ', dentro do puzo de
adequagao estabelecido na legislagao do ence, limitado ao puzo referido no
kaput, nio serf considerado para fins da verinicagao do atendimento ao inciso
VI do art. 5' da Portaria MPS n ' 204, de 2008. Arc. 2' Na definigao das
aiiquotas de contribuigao ordinfria devida ao RPPS, para cumprimento da
adequagao a que se refers a alinea "a" do inciso I do art. I ', deverio ser
observados os seguintes parametros: 1 - Para o RPPS em relagao ao qual deja
demonstrada a inexist6ncia de deficit atuariala ser equacionado, a aliquota de
contribuigao dos segurados e pensionistas nio podera ser inferior ds aliquotas
aplicaveis aos segurados do Regime Gerd de Previd6ncia Social", disse,
naquele memento, que ja tinha um parametro, no cano, se tivesse redondinho,
nio tivesse d66lcit atuarial, ele tinha pogo aquele percentual do Regime GerRI,
at6 mile quarenta e cinco, fete e meir por cento, de mil quarenta e cinco e um
at6 doin mile quarenta e novo, novo por canto, at6 tr6s mil cento e trinta e
quatro, doze por canto, arima de tr6s mil canto e trinta e quatro a sets mil,
catorze por cento; seguindo a leitura: "inciso 11- Para o RPPS com d66lcit
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atuat'ial: a) faso nio sejam adotadas aliquotas progressivas, a aliquota minima
uniforms dos segurados ativos, aposentados e pensionistas serf de 14%
(quatorze por cents), na forma prevista no kaput do art. ll da Einenda
Constitutional n ' 103, de 2019"; disse, naquele moments, que ja estava
disposta la, que dos servidores federais era onze por cents, do Regime de
Previd6ncia atual tamb6m era onze por canto, s6 que, no minimo, era catorze
por cents, entao, nio tinha homo postergar muito, des sabiam que era uma
medida que era uma obrigagao da Constituigao Federal, nio tinha come fugir,
era minimo aquilo, por ipso que era saudfvel a audi6ncia publica, e seguiu a
leitura: "b) cano sejam adotadas aliquotas progressivas, serf observado o
seguinte: 1. devergo ser referendadas integralmente as alterag6es do art. 149 da
Constituigao Federal, nos termos do inciso ll do art. 36 da Emenda
Constitutional n ' 103, de 2019; 2. as alfquotas de contribuigao ordingria dos
segurados ativos, aposentados e pensionistas e suas redug6es e majorag6es
corresponderao, no minima, aquelas previstas no $1' do art. ll da Emenda
Constitutional n ' 103, de 2019". Disse, naquele momento, que no artigo onze
da Emenda, tamb6m, tinham uns percentuais que iam a16m do Regime Gerd de
Previd6ncia Social e seguiu a leitura: "$ 1' As aliquotas deverio estar
embasadas em avaliagao atuarial que demonstre que a sua aplicagao contribuirf
para o equilibrio Hinanceiro e atuarialdo RPPS, nos tempos do $ 1' do art. 9' da
Einenda Constitutional n ' 103, de 2019. $ 2' Nio serf considerada coma
aus6ncia de deficit a implementagao de segregagao da massa de segurados ou a
previs5o eln lei de plano de equacionamento de deficit. $ 3' A contribuigao
ordinfria a cargo do ante federativo deverf ser adequada, simultaneamente,
com a dos segurados e pensionistas, quando necessfrio para o cumprimento do
limite de que trata o art. 2' da Lei n ' 9.717, de 1998"; continuou sua fda
dizendo que nio ida ter como fugir, era um proleto de lei de autoria do
Executivo, estava la disposto no artigo quarenta e tr6s da Lei Organica, nio
tinha coma fugir daquilo, tinham os percentuais minimos, tinha implicagao no
casa se o Municipio fizesse aquela adequagao, porque eram tantas aquelas
legislag6es e tinha um artigo na legislagao que uma das implicag6es era a
suspensao de Emenda Orgamentfria, era o artigo fete na legislagao, a aus6ncia
daqueles percentuais, daqueles limited poderia causar implicagao para o
Municipio, homo as emendas parlamentares, o Municipio poderia perder, nio
receber aqueles valores em virtude do descumprimento daqueles percentuais. A
seguir, em votagao a Emenda a Proposta de Emenda a Lei Organica, foi a
mesma aprovada por unanimidade de votos. O Sr. Presidente teve direito a veto
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em conformidade com o Art. 23, 11, "i", "2" do Regiments Intemo, combinado
com Art. 31, Paragrafo Unico, ]] da Lei Organica do Municipio. A seguir, foi
apreciada a Proposta de Emenda a Lei Organica n ' 002/2020, do Executive
Municipal, que acresce paragrafo Qnico ao art. 85, da Lei Organica do
Municipio de Jaguariana. Em discussao, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos
de Campos dizendo que, homo ele disse ha pouch, uma lei que era base para
aquela portaria do Minist6rio era a lei nave mil setecentos e dezessete dispondo
sobre as regras gerais para a organizagao e funcionamento do Regime Pr6prio
de Previd6ncia, e que o artigo s6timo dela dizia: "0 descumprimento do
disposto nesta lei polos Estados, Distrito Federal e Municipios e pelos
respectivos Fundos, implicara a parter de primeiro de julho de mil novecentos e
noventa e nave, suspensao de transfer6ncias voluntfrias e recursos pda Uniao;
ll - Impedimentos de celebrar acordos e contratos, conv6nios ou ajustes, bem
homo, receber empr6stimos, financiamentos, avail e subveng6es em gerd de
Org5os ou Entidades de Administrag5o direta ou indireta da Uniao; lll --
Suspens5o de empr6stimos e financiamentos por instituig6es 6lnanceiras
federais"; disse que aquilo era o que o Municipio poderia se n8o obedecesse
aquelas regras da Constituigao Federal, da legislagao do RPPS, daquela portaria
da Minist6rio da Economia, a16m de outras legislag6es mas, o que ele pesquisou
baram aquelas e que ele ida votar favorfvel, mas ele labia que a Administragao
nio poderia se furtar de encaminhar o projeto de lei para a Cfmara para adequar
aqueles percentuais, porque, de qualquer fomla, o pessoal do Regime Gerd que
se enquadrava naqueles valores ja tinham a aliquota de catorze por canto;
agradeceu a todos; em seguida, tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de
Camargo dizendo que ele queria fazer breves considerag6es; primeiramente,
agradeceu ao Vereador Luiz Carlos pda contribuigao e discussgo daquele
proUeto, enaltecendo-o nas suas observag6es, e que aquele projeto tamb6m era
fruto de um trabalho feith naquela Casa, de clamor polos Vereadores, nas
audi6ncias pablicas, principalmente, mat6rias daquela envergadura que fossem
ouvidas e discutidas com as pessoas interessadas diretamente; disse que foi
saudfvela quarta keira passada, a discussio junto com a JaguarPrev e com o
Sindicato dos Servidores, quando tiveram a oportunidade de debater aquele
projeto e demonstrar la, que a audi6ncia publica em conjunto entre o Executivo
e o Legislativo, s6 engrandecia a discussio da materia que era de relevfncia
para os coH'es pOblicos e de relevincia para a saQde financeira do municfpio
falou que ao subir aquele projeto de Emenda a Lei Organica, fosse com as
recomendag6es daquela Casa para que fossem observadas todas as portarias
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Ministeriais, a Emenda a Constituigao que, tamb6m, ensejou aquela discussgo
la, para as observag6es e cautela do Poder Executivo quando apreciasse aquele
projeto, que ele esperava que fosse aprovado por aquela Casa; lembrou a todos
que tinha de votar em dual discuss6es com o intersticio de dez dias, por isso
tinha de convocar uma sessgo extraordinfria para logo ap6s aquela ordingria
para dez dias adiante para votarem e buscarem a aprovagao daquele projeto; em
seguida, maid uma vez, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos
dizendo que ele ida votar favorfvel e ele pensando que era bastante saud6vel
em projetos po16micos e ele at6 ja sugeriu em outros f alas, outros projetos,
porque se tivessem audi6ncias pablicas acabavam enriquecendo, e era s6 para
reiterar que aqueles percentuais eram minimos mas, que tinha de haver aquela
legislagao municipal, ngo tinha como fugir para deixar para o pr6ximo ano e ele
pensava que, a16m daqueles impedimentos que poderiam ocorrer, casa nio
Fosse editada a lei com os percentuais, de, mais para a frente, se instituissem a
leie os servidores tivessem de recolher percentuais, e ele tamb6m ngo labia, ele
s6 estava aventando aquela possibilidade retroativa, entao, era importante o
Executivo olhar com bons olhos aquela portaria para evitar prejufzos para os
servidores futures e tamb6m para o Municfpio, e ele tamb6m pensava que,
talvez, o descumprimento daquilo pudesse ensejar rejeigao de contas e outras
implicag6es que pudessem oconer, e era interessante o Executivo estar olhando
aquela portaria. A seguir, em votagao a Proposta de Emenda a Lei Organica n '
002/2020, do Executive Municipal, que acresce paragrafo Qnico ao art. 85, da
Lei Organica do Municipio de Jaguariana, foia mesma aprovada por
unaninlidade de votes. O Sr. Presidente teve direito a voto em conformidade

com o Art. 23, 11, "i", "2" do Regimento Intemo, combinado com Art. 31,
Paragrafo Unico, ll da Lei Organica do Municipio; 2. Projeto de Lei
Complementar n ' 009 de 2020, do Executivo Municipal que disp6e sobre o
custeio de beneficios previdenci6rios previstos no Estatuto dos Servidores
POblicos (Lei Complementar n ' 209/2012) pelts Poderes Executivo e
Legislative Municipais (Quorum de deliberagao: malaria absoluta: Art.50, $ 1':
111 do R.I., c/c Art.42 da LOM). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer
Codunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao, e de
Orgamento, FinanQas e Contabilidade. Em discussao, pediu a palavra o senhor
Luiz Carlos de Campos dizendo que ele ida votar favorgvele que aquele
projeto de lei era em virtude do artigo nono da Emenda Constitutional cento e
tr&s, no paragrafo terceiro dizia: "os afastamentos por incapacidade temporaria
para o trabalho, o salfrio matemidade, serge pages diretamente pelo ence
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federativo e nio ocorrergo do Regime Pr6prio de Previd6ncia", entao, por isso
que tinham de aprovar aquilo e tamb6m estava previsto na Alinea B no artigo,
na portaria que ele leu havia pouco, e aquilo que o Vereador Alfredo havia
comentado na reunigo de Comissio a respeito do consignado, o paragrafo
s6timo, ele sabia que ngo tinha nada a ver com a materia, era s6 para estar
complementando mesmo, que o paragrafo s6timo, artigo nano da Emenda
Constituciona] dizia: "Os recursos do regime Proprio de Previd6ncia Social
poderao aplicados na concessio de empr6stimo ao seu assegurado"; disse que
coma o nobre Vereador havia dito la, ja tinha aquela previsao, CIGS sabialn que
aquilo precisava da regulamentagao peso Conselho Monetfrio Nacional, entao,
ida ter aquela possibilidade do Regime de Previdencia, futuramente, de fazer o
empr6stimo consignado aos segurados; a seguir, pediu a palavra o senhor
Alfredo Chiavegato Nero dizendo que era s6 para ressaltar que o proJeto estava
transferindo aquela compet6ncia do pagamento daqueles beneficios ao
Municipio mas, ao mesmo tempo, dava ao municipio a prerrogativa de nio
repassar ao Fundo aquele impacts que ele ida assumir, entao, ida diminuir
aquele repasse de recursos, e ele estava s6 deixando claro aquilo para todos. Eln
votagao o Projeto de Lei Complementar n ' 009 de 2020, do Executive
Municipal que disp6e sobre o custeio de beneHicios previdenciarios previstos no
Estatuto dos Servidores PQblicos (Lei Complementar n ' 209/2012) polos
Poderes Executivo e Legislative Municipais, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos. A seguir, foram lidos os seguintes Editais de
Convocagao: "Editalde Convocagao n ' 007/2020 - De Sessgo Extraordingria: O
Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo, Presidents da C&mara Municipal de
Jaguari6na, Estado de Sio Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio conferidas
pelo $ 2' do Art. 32, da vigente Lei Organica do Municipio, decide:- Convocar
Sessio Extraordingria da Cimara Municipal, para logo ap6s o encerramento da
15' (D6cima Quinta) Sessio Ordinaria, para hole programada, destinada na
Ordem do Dia, a apreciagao da seguinte malaria: Em Unica Discussio e
Votag5o: 1. Projeto de Lei n ' 024/2020, do Sr. Executivo Municipal, que
autoriza o Municipio de Jaguariana a executar os servigos de cimbramento para
o atendimento de situagao emergencial; Em Segundo Discussgo e Votagao: I
Projeto de Lei Complementar n ' 009/2020, do Sr. Executivo Municipal, que
disp6e sobre o custeio de beneficios previdenciarios previstos no Estatuto dos
Servidores Piblicos (Lei Complementar n ' 209/2012) polos Poderes Executive
e Legislativo Municipais; Em Primeira Discussio e Votagao: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 010/2020, do Sr. Executive Municipal, que prorroga o tenno
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final do mandato dos membros do Conselho de Administragao e do Conselho
Fiscal do Funds Especial de Previd6ncia Social Jaguariana Previd6ncia. Para
conhecimento, pris dos Senhores Vereadores, 6 expedido o presente Edital,
devidamente registrado e aflxado para os efeitos legais, e lido ao final da
Ordeln do Dia da 15' Sessio Ordinfria. Dado e passado na Cfmara Municipal
de Jaguariana, 16 de junho de 2020 - Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo

Presidents . Arquivado na Secretaria e aflxado, na mesma data, no Quadro de
Avisos da Portal'ia da Cimara Municipa[. A]zira E]eani de Campos Souza
Venturini- Diretora Gerd." "Edital de Convocagao n ' 008/2020 - De Sess5o
Extraordinfria - O Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo, Presidents da
CAmara Municipal de Jaguariana, Estado de Sio Paulo, no uso das atribuig6es
que Ihe sio conferidas polo $ 2' do Art. 32, da vigente Lei Organica do
Municfpio, decide:- Convocar Sessgo Extraordingria da Cfmara Municipalpara
o dia 26 de junho de 2020, is 17h00, destinada na Ordem do Dia, a apreciagao
da seguinte materia: Em Segunda Discussgo e Votagao: 1. Proposta de Emenda
a Lei Organica n ' 002/2020, do Executivo Municipal, que acresce paragrafo
Qnico ao art. 85, da Lei Organica do Municipio de Jaguarhna; 2. Projeto de Lei
Complementar n ' 010/2020, do Sr. Executivo Municipal, que prorroga o termo
final do mandato dos membros do Conselho de Administragao e do Conselho
Fiscal do Fundo Especial de Previd&ncia Social -- Jaguariana Previd6ncia. Para
conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, 6 expedido o presente Edital,
devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido ao final da
Ordem do Dia da 15' Sessio Ordinfria. Dado e passado na Cimara Municipal
de Jaguariana, 15 de junho de 2020 - Vereador Walter Luis Tozzi De Camargo

Presidents. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadra de
Avisos da Portaria da C6mara Municipal. Alzira Eleani de Campos Souza
Venturini- Diretora Gerd". Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidents deu
initio a Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam
sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no exercicio do mandato
(Art. 168, R.I.): pda ordem, tomou a palavra o senhor Alonso Lopes da Silva
que, depots de cumprimentar a todos, disse que aquela discussio que o Fred
levantou com o Waltinho, os prazos para as eleig6es, aquela era uma discuss5o
que estava no Parlamento Metropolitano, des conseguiram pautar e ida ser
sexta-keira, a principio, para as dez horan e que o Parlamento Metropolitano era
aberto para os presidentes de Cfmaras maid o pessoal que era da diretoria de la,
mas, des iriam tentar abrir aquilo para todos os Vereadores da regiao, porque
era ujna preocupagao que estava para ser colocada para todd mundo, muita
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gents preocupada com a questao de puzo, de fazer campanha, entio CIGS iriam
tentar abrir para todd mundo participar mas, n5o estava resolvido, ainda, porque
com os neg6cios tecno16gicos teriam de ver coma colocariam gente na gala,
entao, ida ser, a principio, is dez horns da manh5 e ida estar aberto e ele
esperava que todo mundi pudesse participar, porque teria la uma discussio
importante sobre o futuro das eleig6es municipais. Terminada a Explicagao
Pessoal, o Sr. Presidents encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio
Ordinfria para o dia quatro de agosto de doin mile vinte, terra-keira, com initio
deterininado para as dezoito e trinta horan lembrando que, de primeiro a trinta e
um de julho a Cimara Municipal estaria em Recesso Parlamentar, podendo ser
convocada extraordinariamente, se necessfrio, e que dada, em seguida, infcio a
Sessgo Extraordinaria, ora convocada. }lada nlais havendo a tratar, lavrei a

presence ata que aida e achada confomligl,)/!q"qevid$noepte assinada.
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